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Sažetak 

Skri i g iodi erziteta spro ede  je a području realiza ije Projekta autoputa kako i se olje 
razu jeli rizi i Projekta u skladu s EU Direkti o  o sta išti a i Zahtjevi a izvođe ja 6: Zaštita 

iodiverziteta i održivo upravlja je živući  prirod i  resursima (PR6), EBRD-a. Skri i g je uključi ao 
tim ekologa iz Republike Srpske koji je podržao eđu arod i struč jak za iodi erzitet i 
podrazumijevo je rad na terenu da bi se potvrdilo prisustvo prioritetnih karakteristika biodiverziteta 

(kako je definisano u PR  a to  području i održale ko sulta ije sa zai tereso a i  stra a a o 
statusu zaštite rijeke Bos e. 

Područje Projekta o uh ata pet aest alih, izolira ih po rši a sa šu a a r e i topole ili šu a a 
jove, koje su prioritetne karatkeristike biodiverziteta, jer predstavljaju fragmente relativno prirodne 

egeta ije u i ače prilič o pro ije je o  pejzažu. Jed a od jih se alazi u lizi i područja 
autoputa u Projektu  i ora se iz jeći jer se alazi u A eksu I EU Direkti e o sta išti a. Sa a 
rijeka se e či i kao da je područje až o za floru, fau u ili sta išta koja su od z ačaja za oču a je. 
Ipak, riječ e o ale ogu iti prioritet a karakteristika iodi erziteta i jiho a ošteće ja oraju iti 
s ede a a i i u . U to  području se ja ljaju eke zaštiće e životinjske vrste. Vidra i dabar 

a ede i u A eksu IV Direkti e o sta išti a EU  koriste ale potoke koji se ulije aju u rijeku Bos u 
kao i a područji a iz eđu jih . O i toko i su sa i  ti  takođe prioritet i karakteristike 

biodiverziteta i moraju biti zaštiće i. Neke a io al o zaštiće e i glo al o ugrože e rste pti a 
toko  igra ije prelijeću preko područja koristeći pri to e sa o eka od sta išta u sklopu 
pred et og područja. Nijed a od o ih rsta e g ijezdi se u zo i pla ira og Projekta autoputa i 
očekuje se da će efekti Projekta iti za e ari i usljed ale roj osti i ale gusti e popula ija tih 

rsta pti a, jiho e isoke o il osti i široke distri u ije pred et o područje Projekta. Ut rđe a 
su d a područja a koji a i sisari ogli prelaziti udući autoput. Pristup preko njih mora se 

saču ati što je iše oguće. 

Pro jere a je o i a ija rijeke Bos e kao područja koji će se raz atrati kao pote ijal o zaštiće o 
područje. Rijeka Bos a ije E erald područje ili Natura  područje, a lasti je isu formalno 

predložile kao tak u. U Prostor o  pla u za Repu liku Srpsku RS   - 2025, rijeka Bosna nije 

pla ira a za izd aja je kao područje zaštite prirode, iti je uključe a kao jed o od  jesta 
predlože ih za zaštitu, ar e do . godi e. Struč o išlje je o statusu rijeke Bos e kao 
pote ijal o zaštiće o  području koje je traže o od Repu ličkog za oda za zaštitu kultur o-

istorijskog i prirod og asljeđa pot rdilo je da u području istraži a ja e a postojećih ili pla ira ih 
zaštiće ih područja, te da do sada (maj 2017), nema planova za implementaciju Uredbe o 

usposta lja ju Ekološke reže u Repu li i Srpskoj, koja i uključi ala područje spro ođe ja 
Projekta. Ko ač o, Ja a usta o a "Vode Srpske" e uzi a u o zir da rijeka u o o  području 
istraži a ja i a određe u rijed ost k aliteta ode ili da su područja oz ače a kao z ačaj a za 
opsta ak ode ih rsta, a Šu sko preduzeće "Do oj" ije upoz ato sa prisust o  ilo kak ih šu a 

isoke zaštite rijed osti od z ačaja za oču a je, a području Projekta. 

Osi  jera za ogra iča a je rad og područja iz ođača, skri i g iodi erziteta je pred idio sljedeće 
rad je: . Pot rditi i dopu iti, ako je potre o  da se usklađi a je  iz jega a šteta a alo  
području šu e jo e koja je ide tifiko a a u zo i Projekta ; . Dodati propuste da i se održali i 
oču ali odotoko i i sta išta alih odotoka koji se ulije aju u rijeku Bos u u zo i Projekata  i , i 
kreta je ži oti ja kroz jih; i . Osigurati odgo arajuće prijelaze za di lje ži oti je u Kožuha a 
(Projekat 2) i Kostaj i i Projekat . O e akti osti će iti uključe e u Pla  upra lja ja 

iodi erziteto  BMP  koji će se raz iti prije početka izgrad je. 

Skri i g iodi erziteta je, stoga, zaključio da e a eposred ih pla o a za određi a je ilo kojeg 
dijela istraži a og područja kao "zaštiće og", a s o ziro  da je preduzeto ekoliko spe ifič ih 
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koraka, efekat Projekta a resurse iodi erziteta će iti prih atlji  i eće iti u suprot osti sa 
zahtje i a Direkti e E ropske u ije o sta išti a i pti a a, ili EBRD-ovog PR6.  
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1. Uvod 

1.1 Pozadina 

E ropska a ka za o o u i raz oj EBRD  raz atra odo re je kredita sa drža o  gara ijo  
Autoputevima Republike Srpske (RSM) u visini od maksimalno 70 miliona EUR. Kredit EBRD-a će iti 
korište  za fi a sira je izgrad je d ije petlje - Johovac (Tovira) i Rudanka (Kostajnica) - i sekcije 

autoputa iz eđu petlji u duži i od  k , uz  k  priključ og puta sa d ije trake do postojećeg 
glavnog puta, uključujući prelaz preko rijeke Bos e. O o je poz ato kao Projekat 1 , i trebalo bi 

predsta ljati pr ih šest kilo etara od ukup o 6,6 km Koridora V  koji tre aju iti izgrađe i a 
teritoriji Republike Srpske. 

Paralelni kredit, od druge eđu arod e fi a sijske i stitu ije, iće korište  za fi a sira je 
izgradnje 14 km duge sekcije, koja se na Projekat 1  nastavlja prema sjeveru, od petlje Johovac 

To ira  do petlje Pod o lje e uključujući petlju Johovac). Ovo je poznato kao Projekat 2 . 

EBRD je ovlastila agenciju za konsalting iz Velike Britanije - Zylwood Consulting  - da sprovede 

Okoliš u i so ijal u pro je u ESDD  Projekata.  U toku o og ESDD-a, došlo se do saz a ja da je 
rijeka Bos a raz atra a kao ogući ka didat za pote ijal i udući projekat zaštite prirode na EU 

i ou. I ajući o o u idu, i o dostup ih podataka u eć spro ede i  pro je a a uti aja 
Projekata a ži ot u sredi u ije io do olja  da i se sa sigur ošću oglo t rditi da će iti 
ispošto a i zahtje i EU Direkti e o sta išti a i EBRD-a (Performance Requirement 6 - PR6). Zbog 

toga je EBRD zatražila skri i g rijeke Bos e, s e u ilju oljeg razu ije a ja pote ijal ih rizika i 
uti aja eza ih za Projekat, a u skladu sa EU Direkti o  o sta išti a i PR :  Zaštita iodiverziteta i 

održi o upra lja je ži i  prirod i  resursi a. 

Skri i g je spro elo Društ o za istraži a je i zaštitu iodi erziteta DIZB , uz podršku fir e Zyl ood 
Consulting. 

1.2 Ciljevi zadatka 

Zadaci skrininga su bili: 

 Sa relevantnim zainteresovanim strana a prodiskuto ati z ačaj iodi erziteta, jiho e 
pote ijal e i terese, te pojas iti z ačaj e e tual og prepoz a a ja područja kao područja 
za uduću zaštitu od stra e EU.  

 Potvditi prisustvo prirodnih  sta išta ili drugih z ačaj ih ili prioritet ih karakteristika 

biodiverziteta na koje bi Projekat mogao imati uticaj. 

 Ustanoviti nivo rizika da bi Projekat mogao dovesti do z ačaj ih uti aja  na bilo koji 

ele e at iodi erziteta koji i pote ijal o ogao iti ide tifiko a  za uduću zaštitu u 
ok iru reže Natura 2000, ili na integritet lokaliteta  kao jeli e tj. riječ og ekosiste a. 

 Pripre iti kratki iz ještaj za ja i u id i ko sulta ije za rele a t i  zai tereso a i  
stra a a u ilju do oše ja ko se zusa o to e da li će Projekat i ati štet e uti aje a bilo 

koju karakteristiku od i teresa koja i u uduć osti ogla iti ide tifiko a a kao 
karakteristika od interesa na EU nivou. 

Područje istraži a ja predsta lja rijeka Bos a iz eđu Ruda ke Kostaj i e  i Pod o lja, uzi ajući u 
o zir širi uz od i i iz od i kontekst. 
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1.3 Projektni tim 

Skri i g je iz ede  kao dio Okoliš e i socijalne procjene projekta (ESDD), sprovedene od strane 

fir e Zyl ood Co sulti g Velika Brita ija  u sarad ji sa d a eksperta za iodi erzitet iz Društ a za 
istraži a je i zaštitu iodi erziteta (DIZB) Banja Luka. 

 

2. Pristup 

Pristup procjeni je opisan u nastavku. 

2.1 Područje istraživa ja 

Područje istraži a ja je prikaza o a Karti  i o uh ata rijeku Bos u, iz eđu Ruda ke Kostaj i a  i 
Pod o lja, kao i je u popla u zo u, uzi ajući u o zir širi uz od i i iz od i ko tekst.  Juž u 
granicu predstavlja desna obala rijeke Bosne u Rudanci dok je sjeverna granica predstavljena 

lokaliteto   u lizi i Pod o lja o ilježe o  a Karti . Područje istraži a ja o uh ata ijeli potez 
Projekata  i , uključujući prilaz ostu, petlji u Joho u To ira  te loka ije d a uduća osta 
preko rijeke Bosne. 

2.2 Osvrt a postojeće podatke 

Toko  traže ja postojećih podataka o iodi erzitetu Projekt og područja ide tifiko a i su i 
pregleda i sljedeći rele a t i doku e ti:  

 Studija uti aja a ži ot u sredi u za LOT : Johovac-Doboj Jug . 

 Studija uti aja a ži ot u sredi u za LOT : Vukosavlje-Johovac . 

 Neo ja lje i poda i Društ a za istraži a je i zaštitu iodi erziteta, pri a lje i toko  
različitih istraži a ja u koji a je učest o ao DIZB, kao i iz Među arod og e zusa pti a 

oč ari a I ter atio al Water ird Ce sus - IWC).  

Drugi poda i i us e e i for a ije o lo oj di ljači, rsta a ri a i k alitetu ode rijeke Bos e 
dobijeni su od strane zainteresovanih strana nabrojanih u nastavku. 

2.3 Konsultacije sa zainteresovanim stranama 

Održa e su ko sulta ije sa sljedeći  i stitu ija a: 

 Repu lički za od za zaštitu kultur o-istorijskog i prirod og asljeđa Repu like Srpske; 
(12.05.2017, Banja Luka); 

 Šu sko gazdi st o Doboj ; (22.05.2017, u Doboju); 

 Javna ustanova Vode Srpske ; Predsta i i o e i stitu ije su ili spriječe i da prisust uju 
sastanku, ali su podaci o kvalitetu vode na predmetnoj sekciji rijeke Bosne dobijeni 

pismenim putem (Prilog 4, strane 4 i 5); 

 Ribolovno društ o Optima  iz Modriče; . .  u Modriči ; 

 Ri olo o društ o Doboj  iz Doboja; (11.05.2017 u Doboju); 

 Lo ačko udruže je Fazan  iz Doboja; (11.05.2017 u Doboju). 
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Ko sulta ije su održa e radi ut rđi a ja sta o a zai tereso a ih stra a u ezi sa karakteristikama 

iodi erziteta Projekt og područja, i razu ije a ja odlika riječ og ekosiste a koje i ogle do esti 
do jego og uključi a ja a listu pote ijal ih područja za uduću zaštitu. 

Poda i o ekosiste u rijeke Bos e a području Do oja i Modriče i jegovoj ihtiofauni su dobijeni od 

Ri olo ih društa a iz Do oja i Modriče u for i Progra a korište ja ri olo og područja  i 

Iz ještaja o k alitati oj i k a titati oj strukturi ihtiofau e rijeke Bos e  za područje opšti e 
Modriča. 

Pored toga, od strane Lo ačkog udruže ja iz Do oja do ije i su poda i o terestrič oj fau i u for i 
Godiš jeg pla a korište ja lo ih područja za period od -2018 .  

2.4 O ilazak i pregled područja 

O ilazak Područja istraži a ja i tere ska istraži a ja fokusira a a sta išta, floru i faunu, 

sprovedeni su u periodu od 12- . aja . godi e. Pr o je spro ede o rekog os ira je šireg 
o uh ata projekt og područja tere ski  ozilo  i pješke  u ilju ide tifiko a ja ključ ih 
ele e ata iodi erziteta i područja koje je potre o istražiti detalj ije. Tere sko rekog os ira je je 

a o o  i ou rađe o uz ko sulto a je Google Earth satelitskih s i aka. Pose a paž ja je 
poklo je a ide tifiko a ju z ačaj ih karakteristika a loka ija a pla ira ih osto a. Nak ad o 
istraži a je sa fokuso  a fau u iz rše o je u periodu od -22. maja 2017. godine.  

O uh at rekog os ira ja, kao i detalj ije istraže i lokaliteti – Lokaliteti 1 - 12 – prikazani su na Karti 

1. Njihove koordinate su prikazane u Prilogu 1. Na karti su prikazane i sekcije autoputa te o ilježe e 
sa pla o  li ijo  Projekat  I lju ičasto  li ijo  Projekat . Iako prilazi petlji u Joho u To ira  
i ostu u Ruda i isu o ilježe i a karti, i o i lokaliteti su pokri e i istraži a je . 

Toko  istraži a ja, područja za koja je s atra o da predstavljaju prioritetne karakteristike 

iodi erziteta pre a defi i iji PR  su ide tifiko a a i o ilježe a a karti. Kartirane su i ostale 

po rši e za koje se s atra da i ogle iti od i teresa za zaštitu. GPS loka ije karakteristika od 
interesa obilježe e su a Karti  i po roja e u Prilogu .  



Page | 6  

 

Karta . Područje istraživa ja i detalj ije istraže e površi e  
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2.5 Analiza i izvještava je 

Rezultati do ije i u ido  u postojeće podatke, tere ski  istraži a ji a te ko sulta ija a sa 
zai tereso a i  stra a a su a alizira i i predsta lje i u for i iz ještaja projekt og ti a koji sadrži 
i karte. Iz ještaj sadrži i karte. U ilju ut rđi a ja ključ ih karakteristika iodi erziteta, korišće i su 
sljedeći kriteriju i:  

Kriteriju i za ide tifikova je ključ ih karakteristika iodiverziteta 

Kriteriju i korište i u ilju ide tifiko a ja ključ ih karakteristika iodi erziteta sta išta i rste  koje 
su od z ačaja za zaštitu prikaza i su u asta ku. 

Sta išta: 

• Sta išta koja se alaze a A eksu I EU Direkti e o sta išti a kao sta išta od prioriteta za 
zaštitu.  

• Važ a i priklad a sta išta za rste koje ispu ja aju kriteriju e a ede e ispod, uključujući 
prioritet e karakteristike iodi erziteta i/ili kritič a sta išta kako su defi isa a u PR . 

Vrste: 

• Navedene u EU Direktivi o pticama (Aneksi I, II/1 i II/2). 

• Pti e od i teresa za zaštitu Cr e a/A er lista ezas o a a a kriteriju i a IUCN-a) 

• Konvencija o migratornim vrstama - ako je oguće prisust o ilo koje rele a t e rste 
(Aneksi I i II, AEWA, ASCOBANS, EUROBATS). 

• Vrsta uključe a a IUCN-ovu Crvenu listu sa kategorijom Ranjiva  (Vulnerable) ili iznad, 

uključujući i kategoriju Nedovoljno podataka  (Data Deficient). 

• Vrsta a ede a u EU Direkti i o sta išti a A eksi ,  i , aglaša ajući rste od 
prioriteta rsta od prioriteta podrazu ije a rstu za čiju zaštitu Zajed i a i a pose a  
interes i odgovornost u pogledu razmjere njihovih prirodnih areala koje se nalaze na 

područji a a ede i  u Čla ku ; o e rste od prioriteta su u A eksu II oz ače e 
zvjezdicom (*). 

• Rijetke rste ili rste u opada ju a a io al o  i ou takođe sa IUCN statuso : 
Na io al o i regio al o e de ič e rste. 

• Prioritetne karakteristike iodi erziteta i/ili kritič a sta išta pre a PR . 

2.6 Ko e tar a postojeću doku e ta iju 

Tre a apo e uti da Studije uti aja a ži ot u sredi u koje se od ose a LOT-u 2 i LOT-u 3 daju 

sa o opšte i for a ije o iodi erzitetu šire regije sje er e Bos e. Lista ilj ih rsta začaj ih za 
zaštitu a ede a u Studiji koja se od osi a LOT3: Johovac-Doboj Jug  nije reprezentativna za 

pred et o područje, jer ijed a od o ih rsta sigur o e aselja a sta išta u do je  toku rijeke 
Bosne. U istoj studiji, fau a eza a za Područje istraži a ja je o rađe a po rš o. Podataka o 
korište oj literaturi e a, a eći a iz ese ih podataka o fau i isu repreze tati i za sta išta u 
ko tekstu Projekt og područja pr. a ode se rste koje pripadaju drugi  iogeografskim 

o lasti a kao što su stepske, editera ske, isoko-planinske i dr.) 

U studiji za LOT2: Vukosavlje-Johovac , fau a je real ije o rađe a, s ti  da se uopšte e a ode 
eke real o pristu e rste poput pti a oč ari a. Ne a o razlože ja etodologije kojo  se došlo 

do nalaza predstavljenih vrsta. 
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3. Kop e a vegeta ija/Sta išta 

3.1 Pregled 

Područje istraži a ja u šire  ko tekstu predsta lja rijeku Bos u i je o popla o područje. 
Područje je ugla o  prekri e o poljopri red i  ze ljište  sa jed ogodiš ji  usje i a i 

egeta ijski  ko pleksi a ekstre o degradira i  iskopa a je  šlju ka. Područja sa prirod o  
egeta ijo  su rijetka i raštrka a duž pred et og područja u idu izolo a ih/frag e tira ih 

sta išta ale po rši e. Iako su o a sta išta ugla o  predsta lje a struktur o i floristički 
degradiranim obalnim vrbovo-topoli i  ili r ojo o i  šu ar i a, o a su až a ostr a prirod ih 
sta išta u i ače a tropoge o eo a iz je je o  pejzažu. Ključ e egeta ijske z ačajke Područja 
istraži a ja su az ače e a Karti , a opisa e u predstojeći  pogla lji a. Cr e e li ije az ače e 
na Karti 2 kao s i ačke rute  predsta ljaju gla e rute koje je o radio istraži ački ti . 

Karta . Pregled a karta Područja istraživa ja 
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3.2 Šu ska sta išta 

Identifikovano je 15 izolovanih sastojina struktur o i floristički degradira ih o al ih r o o-

topolo ih i jo o ih šu a Karta . O e predsta ljaju prioritet e karakteristike iodi erziteta pre a 
defi i iji EBRD PR . Tri aest su eći o  r a i, u jed oj sastoji i do i ira luž jak, a u jed oj r a 

jo a. O a sastoji a r e jo e odgo ara sta iš o  tipu a ede o  u A eksu I EU Direkti e o 
sta išti a – Šu e ekih lišćara a flu isoli a, 91E0* . Ovi elementi biodiverziteta su prikazani u 

krupnijoj razmjeri na kartama u Prilogu 2.  

Joši i: Šu e r e jo e lijepo su raz ije e u koritu starače u lizi i sela Kožuhe Karta , Karta .  u 
Prilogu 2, Foto 1).  

Slika . Jošik u lizi i sela Kožuhe 

 

Sastoji a je rlo repreze tati a sa tipič i  rsta a za o aj sta iš i tip: Alnus glutinosa, Frangula 

alnus, Rubus caesius, Carex riparia, C. vesicaria, C. remota, C. strigosa, Iris pseudacorus, Caltha 

palustris, Ranunculus repens, Galium uliginosum, Circaea lutetiana, Peucedanum aegopodioides, 

Ficaria verna itd. Iako ije pla ira o da ovo područje ude uključe o u Natura  ekološku 
režu vidi poglavlje . ovog Izvještaja , ovo sta ište se alazi a A eksu I Direktive o sta išti a 

pa se smatra da predstavlja prioritetne karakteristike biodiverziteta prema EBRD PR6, stoga treba 

preduzeti korake da se područje sačuva.  

Šu e vr a i topola: Šu e r a i topola raz ije e su u idu a jih frag e ata uz riječ o korito 
Bosne (Karta 2, Karte 2.1 i 2.2 u Prilogu 2). Ove sastojine su uglavnom jako degradirane ilegalnom 

sječo , iskopa a je  šlju ka, i azi i  rsta a i a osi a s eća Foto  i , ali se ipak pre a 
kriterijumima EBRD PR6 smatra da predstavljaju potencijalne prioritetne karakteristike 

biodiverziteta.  
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Slika 2. Degradirani vrbaci  

 

 

Slika . Na osi s eća u vrbacima  

 

Od tipič ih rsta šu a r a i topola za ilježe e su: Salix alba, S. fragilis, Populus nigra, Rubus 

caesius, Urtica dioica, Galium aparine, Phalaris arundinacea, Carex remota, Glechoma hederacea, 

Rumex sanguineus, Lycopus europaeus itd. Međuti , z ačaj o je prisust o i azi e Acer negundo 

koja do i ira u podstoj o  spratu u skoro s i  istraže i  sastoji a a, ali i drugih alohto ih i 
invazivnih biljaka: Fraxinus americana, Morus alba, Parthenocissus quinquaefolia, Fallopia japonica, 

Echinocystis lobata itd. 
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Iako se o aj sta iš i tip jego e tipič o raz ije e sastoji e  alazi a A eksu I Direkti e o 
sta išti a EU kao prioriteta  sta iš i tip, sastoji e za ilježe e u pred et o  području e ogu se 
prepoz ati kao ključ e za zaštitu iodiverziteta. Pored degradiranosti i nereprezentativnosti, ove 

sastoji e su udalje e od sa e trase autoputa, te eće pretrpiti z ačaja  egati i uti aj izgrad jo  
predmetne dionice. 

3.3 Ra i suk esiv i stadiju i livada koša i a 

Drugi primjer "skoro prirodnih" egeta ijskih tipo a pred et og područja o uh ata a je po rši e 
ili uske trake ra ih suk esi ih stadija ezofil ih li ada koša i a a apušte i  ora i a a Foto , 
koje isu repreze tati e iti až e za zaštitu. 

Slika 4. Rani sukcesivni stadijumi livada koša i a a apušte i  ora i a a 

 

3.4 Prirod a o al a sta išta 

Takođe, jero at o postoje a je po rši e sta išta Rijeke s muljevitim obalama obraslim 

jed ogodiš jo  pio irsko  itrofil o  egeta ijo  s eza Chenopodion rubri p.p. i Bidention p.p.  . 

O o sta ište je takođe a ede o u dodatku EU Direkti e o sta išti a kod:  Prilog , Foto . 
Fotografija ispod Foto  pokazuje jed o od pote ijal ih lokaliteta o og sta išta, eđuti , kako 
se ova vegetacija razvija u drugom dijelu godine, nismo je mogli potvrditi niti dati listu prisutnih 

rsta. O o sta ište takođe predsta lja prioritet u karatkeristiku iodi erziteta pre a EBRD PR .  
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Slika . Riječ a o ala. Moguća loka ija sta išta sa A eksa I – 3270 Rijeke s muljevitim obalama 

obraslim jednogodiš jo  pio irsko  itrofil o  vegeta ijo  sveza Chenopodion rubri p.p. i 

Bidention p.p.  

 

 

4. Terestrič e vrste 

4.1 Flora  

Cjelokup a lista za ilježe ih ilj ih rsta data je u Prilogu .  

Na os o u u ida u spisak ilj ih rsta za ilježe ih tere ski  istraži a ji a i pregledo  dostup e 
literature, ože se ko stato ati da ijed a od za ilježe ih ilj ih rsta u pred et o  području ije 
od z ačaja za zaštitu, a a io al o , EU ili glo al o  i ou. 

4.2 Fauna 

Poda i o fau i prikuplja i su u sklopu ijelog pred et og područja duž pla ira e trase, a djeli ič o 
sa  lokaliteta oz ače ih a karti .   

Beskič e ja i: Prikuplje i poda i o eskič e ja i a ili  ko ji i, d e i leptiri, oć i leptiri, 
puže i  e ukazuje a pose o prisust o rsta od i teresa za zaštitu, osi  sporadič ih alaza rste 
Lycaena dispar koja se alazi a A eksu II Direkti e o sta išti a, koji su nedovoljno reprezentativni 

da i i ali ko zer a io i z ačaj. Ovi nalazi su nedovoljno zastupljeni u istraži a o  području da i 
se smatrali od z ačaja za zaštitu. Poda i o za ilježe i  kop e i  eskič e ja i a dati su u 
Dodatku 4. 

Gmizavci i vodozemci: Poda i o za ilježe i  g iza i a i odoze i a dati su u Dodatku . O i 
podaci nisu kvantitativni. Nekoliko zo a u utar šireg područja pote ijal og uti aja auto puta, 

ogu i ati z ačaj kao pose a jesta za raz oža a je odoze a a i g iza a a. S a laž a 
sta išta duž rijeke su pote ijal o po olj a za reproduk iju odoze a a usljed odsust a ri ljih 
vrsta. 

Što se tiče g iza a a, jedi a registro a a rsta od i teresa za zaštitu je Emys orbicularis – barska 

kor jača – (EN pre a IUCN i a ede a u A eksu II Direkti e o sta išti a .  O a rsta je pro ađe a 
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na lokalitetu 11, u blizini Podnovlja, koji je izvan područja gdje i došlo do degrada ije sta išta kao 
rezultat izgradnje obje dionice autoputa. Priliko  tere skog rada uoče o je da o a rsta ože iti 
sporadič o prisut a u a ji  ruka i a uz rijeku Bos u iako je jero at ije da asta juje oč are 
i druge stajaće ode duž rijeke, sta iš e tipo e koji isu registro a i toko  istraži a ja, a e sam 

riječ i tok. Stoga njeno prisust o u pred et o  području ije pot rđe o, a čak iako i ile prisut e 
sta išta arskih kor jača e i ile direkt o ugrože e izgrad jo  autoputa. Ipak, kao mjera 

predostrož osti potre a za u laža a je uti aja raz otre a je u poglavlju 8. 

Ptice: Spisak registrovanih vrsta ptica nalazi se u Prilogu 7. Prikupljanjem podataka o pticama 

prisut i  duž pla ira e trase uočili s o da e a područja koja sadrže z ačaj e popula ije 
zaštiće ih rsta i pojedi ač ih jesta g ježđe ja rsta koje i ile pose o ugrože e izgrad jo  
trase autoputa. Sta išta koja i i ala pote ijal i z ačaj za pti e uključuju riječ e sprudo a, starače 
i ruka a e, eđuti  i jed o od jih ije u sklopu područja gdje će egeta ija iti uklo je a 
izgradnjom auto puta. Slika . prikazuje riječ o ostr o adu  a rije i Bos i koje i oglo iti 
pogod o sta ište za pti e.  

Slika 6. Riječ o ostrvo a rije i Bos i  

 

Neke od pti a koje g ijezde u istraži a o  području uključuju: Lanius collurio, Fringilla coelebs, 

Lanius minor i Sylvia nisoria. O e rste su oz ače e kao poslednja briga  (LC na IUCN Globalnoj 

Cr e oj listi  i takođe a ede e a A eksu I EU Direkti e o pti a a. Streptopelia turtur je takođe 
registrovana, koja je prema IUCN Crvenoj listi ranjiva vrsta  (VU) i navedena u Aneksu II Direktive o 

pti a a. Toko  tere skih istraži a ja i jed a od o ih rsta ije registro a a a g iježđe ju u zo i 
direkt og uti aja od auto puta. O e pti e su uo ičaje e i široko rasporstra je e u Repu li i Srpskoj 
i nisu jedi st e e za doli u rijeke Bos e. O e rste eći o  aselja aju raz e tipo e sta išta 
uključujući degradira a sta išta, poljopri red a područja, ž u sta sta išta i ale frag e te šu a 
poput o ih koja su prisut a u doli i rijeke Bos e. Ukla ja je određe ih po rši a pod egeta ijo  u 
svrhu izgradnje auto puta nece znatno uticati na njihove populacije jer su ove vrste znatno brojnije i 

rasprostra je ije u drugi  sta išti a u okruže ju pr. šu e i oga druga područja širo  
Repu like Srpske . Vegeta ija koja će iti izgu lje a izgrad jo  auto puta i šire područje uti aja 

isu uopšte pose o z ačaj i za opsta ak o ih rsta. Toko skri i ga iodi erziteta registro a o je 
sa o ekoliko paro a, i jeda  u sklopu područja gdje će egeta ija iti uklo je a z og izgrad je 

auto puta. Sta išta u istraže o  pordučju gdje su o e rste registo a e su ek alitet a i 
nereprezentativna.  
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Od rsta koje su od i teresa za zaštitu a koje e g ijezde a istraže o  području za ilježe e su: 
Ciconia nigra, Ardea alba, Egretta garzetta, Nycticorax nycticorax, Sterna hirundo, Dryocopus 

martius. Slika . prikazuje r u rodu Ci o ia igra , jed u od zaštiće ih rsta koja rijeku Bos u 
posjećuju u toku d e ih igra ija u potrazi za hra o .  

Slika 7. Cr a roda u preletu iz ad istraživa og područja 

 

Druge d ije rste pti a od eđu arod og z ačaja za zaštitu – Falco vespertinus, Grus grus -  takođe 
su registro a e u sklopu pred et og područja. Falco vespertinus je preletnica u toku migracije 

dolinom rijeke Bosne i ova vrsta je skoro ugrože a  (NT) prema IUCN Crvenoj listi, dok je Grus grus 

posljednja briga  LC . Grus grus prelijeće a eći  isi a a preko  . Ne a dostup ih 
podataka o roju jedi ki koje prelijeću toko  igra ije, a jesta zadrža a ja I od ora duž 
pred et og područja doli e rijeke Bos e isu za ilježe a. Malo je jero at o da će iti ikakvog 

negativnog uticaja projekta na ove vrste. S e a ede e rste pti a od i teresa za zaštitu a ed e su 
u Dodatku 7.  

Sisari: Spisak až ijih registro a ih rsta sisara a području doli e rijeke Bos e predsta lje  je u 
Prilogu 8 i obuhvata 8 vrsta koje se ajćešće ogu sresti duž doli e rijeke Bos e, ali i  dodat e 

rste za koje i a o prijaš ja saz a ja sa tere a i podatke od lo ačkih udruže ja. Uprkos 
registro a o  prisust u šiš iša e a z ačaj ih jesta za kolo ije i hra je je šiš iša, i pose o 

až ih lo ih po rši a koje i se ogle izd ojiti u sklopu pred et og područja. Zapra o, doli a 
rijeke Bos e ije ključ o sta ište za šiš iše. Vrste šiš iša koje se ogu aći u pred et o  
području  jero at o ora e u apušte i  o jekti a i rk e i  tor je i a, kao i u šire  području, 
od os o rdski  podučji a s o je stra e rijeke Bos e. Ni jed o od a ede ih pordučja ije u 
sklopu trase autoputa, i i jed o ora ište šiš iša eće iti ugrože o projekto . Naj jero at ije, 
gla e orje ta io e strukture za šiš iše predsta ljaju šu e i rijeka koje eći o  trasa autoputa e 
presije a. Što se tiče ostalih rsta sisara zo a direk tog uti aja ukla ja ja egeta ije e ugroža a i 
jed o jas o defi isa o až o područje za sisare.  

Pote ijal e zo e prelaza za divlje životinje: Vrste isara koje nastanjuju vodotoke i koje imaju 

stastus zaštite su: da ar, Castor fiber i vidra, Lutra lutra. Lutra lutra se nalazi na Aneksima II  i IV EU 

Direkti e o sta išti a i stoga tre a iti zaštiće a gdje god da se alazi. M oge jere zaštite 

doprinijele su oporavku dabra (Castor fiber  u E ropi uključujući rei troduk iju i tra sloka iju, 
za ra e lo a i zaštitu sta išta. O a rsta se alazi a A eksu III Be rdske ko e ije i a A eksi a II 
i IV EU Direkti e o sta išti a. 
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O je rste su za ilježe e u lizi i rijeke Bos e  i takođe u je i  a ji  pritoka a što je idlji o 
na kartama 2.1 i 2.3 u Prilogu 2. Projekti ogu uti ati a jiho  pristup sta išti a ako se e 
obezbijede efikasni  prolazi.  

Nekoliko vrsta sisara zabilježe ih u pred et o  području su lo a di ljač - Lepus europaeus, Canis 

vulpes, Canis aureus, Martes foina, Meles meles, Capreolus capreolus. Na osnovu podataka 

istraži a ja i pot rda lokal ih lo a a, o e rste su aročito često zastuplje e a d ije tačke: 

 Lokalitet  Kostaj i a , u području iz eđu šu a pla i e Tre a e i rijeke Bos e. O o je u 
zoni Projekta 1, i  

 u široj zo i oko lokaliteta  Kožuhe , oko šu skih područja starih toko a Bos e što pripada 
zoni Projekta 2. 

O e loka ije oz ače e su a karta a  i 4 i prikazane na fotografijama 8 i 9. 

Status zaštite a ede ih rsta sisara prikaza  je u ta eli ispod.  

Vrsta Narodni naziv HD IUCN Bern Status u BiH/Balkanu 

Lepus 

europaeus 

Divlji zec - LC III Zaštiće  lovostaje  u RS.  

Canis vulpes Lisica - LC - - 

Canis aureus Šakal V LC (NT in 

EU25) 

- - 

Martes foina Kuna bjelica - LC III - 

Meles meles Jazavac - LC III - 

Capreolus 

capreolu 

Srna - LC  Zaštiće a lovostaje  u RS. 
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Karta 3. Zo a prelaza za životi je a lokalitetu . Kostajnica 
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Karta 4. Zo a pote ijal og prelaza za životi je a lokalitetu . Kožuhe 
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Slika 8. Lokalitet , Pote ijal i prelaz za divlje životi je u Kostaj i i  

 

Slika 9. Lokalitet 6, Pote ijal i prelaz za divlje životi je u Kožuha a  

 

 

5. O al a sta išta, flora i fauna 

Skoro s a o al a sta išta za ilježe a a pred et o  području su jako degradira a, 
erepreze tati a i isu od i teresa za zaštitu, izuzi ajući prelijepe sastoji e r e jo e u lizi i sela 

Kožuhe, kao što je prethod o a ede o.  
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O ale rijeke a jesti a pred iđe i  za izgrad ju osto a e aju z ačaj za zaštitu, po pita ju 
flore, fau e i sta iš ih tipo a. Loka ija osta kod sela Ruda ka Kostaj i a  Karta . , Prilog  
da as je pod usje i a i pod iskopi a šlju ka, dok je lokalitet kod Kožuha Karte .  i .  u Prilogu 
2) pod usjevima na desnoj, te pod kompleksnim vegetacijskim mozaikom sa oranicama, manjom 

pla tažo  topole i ostatko  popla ih šu a a lije oj o ali. Od popla ih šu a da as su zaostala 
sa o pojedi ač a sta la Ulmus effusa i Salix alba sa ošt o  pri jeraka i azi ih Acer 

negundo, Morus alba, Fraxinus americana, Parthenocysus quinquefolia itd. 

Registro a i akroi erte rati u rije i Bos i e ukazuju a prisist o rsta od i teresa za zaštitu.  

U Prilogu 5 dat je spisak ri a koje su do da as za ilježe e a dijelu toka rijeke Bos e a području 
Do oja i Modriče. Poda i o rsta a ri a su porijeklo  od prikuplja ja podataka o ulo u od 
ribolovaca navedenih u Progra i a korišće ja ri olo ih oda  Do oja i Modriče, te iz iz ještaja 
Voda Srpske o Mo itori gu k aliteta po rši skih oda u Repu li i Srpskoj , dok posebnih 

ihtioloških istraži a ja a o o  dijelu rijeke Bos e ije ilo. Najčešće rste ri a rijeke Bos e a 
području Do oja i Modriče su uo ičaje e za izijske rijeke i stajaći e i to su eći o  rste 
tolera t e a zagađe je. Npr. Esox lucius, Squalius cephalus, Silurus glanis, Perca fluviatilis, Barbus 

barbus, Alburnus alburnus. Na području užeg uti aja autoputa od Ruda ke Kostaj i e , preko 
Johovca do Podnovlja e a oč ar ih sta išta koja i ila z ačaj a sta išta ri a. Postojeći 

apušte i kopo i šlju ka ispu je i odo  karta , lokaliteti , ,  a karti  i slika 10 ispod) koje 

presije a trasa autoputa e aju pose a  z ačaj za opsta ak ihtiofau e. 

Slika 10. Napušte i kopovi šlju ka ispu je i vodo  Lokalitet , Grapska   

 

O a dio i a rijeke Bos e ije zaštiće a i e posjeduje karakteristike iodi erziteta od z ačaja za 
zaštitu. Vrste ri a koje se ogu aći u o o  području Esox lucius, Rutilus rutilus, Squalius cephalus, 

Chondrostoma nasus, Barbus barbus, Alburnus alburnus, Abramis brama, Vimba vimba, Carassius 

gibelio, Cyprinus carpio, Silurus glanis, Ameiurus nebulosus, Lepomis gibbosus, Sander lucioperca, 

Perca fluviatilis  su uo ičaje e za ijeli odotok rijeke Bos e, od Do oja do Modriče. Stoga se ože 
zaključiti da izgradnja autoputa (posebno izgradnja mostova) eće i ati z ačaja  uti aj a fau u 
riba rijeke Bosne.   

Vrste poput Leucaspius delineatus, Squalius cephalus, Chondrostoma nasus, Gobio obtusirostris i 

druge vjerovatno nastanjuju manje pritoke (potoke) koji se ulivaju u rijeku Bosnu, a koje će iti 
presječe i autopute . O e loka ije uključuju sledeće potoke: 

 potok Grapska (Gornja Grapska) 

 Rječi a Luka i a Bušletić  
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 potok Lovnica (Majevac) 

 potok Ljuteš Trnjani) 

 Potok Glogovica  (Glogovica) 

Loka ije o ih odotoka oz ače e su a karta a ,  i . Vrste poput Romanogobio  uranoscopus 

a ede a u A eksu II Direkti a o sta išti a , Romanogobio kessleri, Barbus balcanicus (navedene 

na Aneksu V Direkti e o sta išti a , Cottus gobio ( a ede  u A eksu II Direkti e o sta išti a  su 
za ilježe e iz od o a području opšti e Modriča i oguće je da takođe koriste pritoke rijeke 
Bosne i njihove gornje tokove. Prisustvo ovih vrsta moglo bi biti potencijalni razlog interesa za 

zaštitu rijeke Bos e kako Direkti a o sta išti a zahtije a akti osti a upra lja ju ključ i  
sta išti a o ih rsta. Međuti , pod uslo o  da se o ez ijede adek at o di e zio isa i cjevasti 

propusti a jesti a ukršta ja autoputa i ovih i drugih vodotoka, povezanost  ovih vodotoka i 

rijeke i prirodno stanje sedimenta u njima i se oču alo. Negati i efekti koji i ogli uti ati a 
prirod u igra iju ria iz eđu po e utih odotoka i rijeke Bos e, u to  slučaju i se ogli s atrati 
zanemarljivim.  
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Karta 5. Predlože e loka ije za jevaste propuste u sjever o  dijelu dio i e autoputa 
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6. Status rijeke Bosne 

6.1 Prikupljene informacije o statusu rijeke Bosne 

Slijedeće izja e su iraju dostup e i for a ije o statusu zaštite rijeke Bos e. 

1. Rijeka Bos a e spada u E erald ekološku režu i u  Natura  režu. Vlasti Bos e i 
Her ego i e isu je for al o predložile kao tak u. 

2. U Prostornom planu za Republiku Srpsku (RS) 2015. - 2025., rijeka Bosna nije planirana za 

oz ača a je kao područje zaštite prirode, a ije i uključe o kao jed o od  "predlože ih" jesta 
za zaštitu u pla sko  periodu do . O a područja su prepoz ali struč ja i za iodi erzitet iz 
RS. 

. Prirod o i kultur o asljeđe oko područja izgrad je Koridora V  pro ije io je Za od za zaštitu 
kulturno-istorijskog i prirod og asljeđa RS . godi e, te su predložili jere zaštite i u laža a ja 
koji su uključe e u utar Studija uti aja i Ekološke doz ole. Osi  toga, Registar zaštiće ih područja 
prirode ne ukazuje na prisutnost određe ih prirod ih rijed osti duž o e d ije dio i e autoputa; 

4. Projekat iz EU fondova za Podrška sprovođe ju Direktiva o pti a a i sta išti a u Bos i i 
Hercegovini - ide tifiko ala je rijeku Bos u kao jed u od  područja u Repu li i Srpskoj koje treba 

raz otriti za uduću zaštitu. Za od za zaštitu kultur o-istorijskog i prirod og asljeđa RS pot rdio 
je verbalno da je razlog za unos rijeke Bosne bio okolna vegetacija uz rijeku. Ostali prostor rijeke 

Bosne – a  područja istraži a ja – se razmatra za uduću zaštitu: uz od o od Do oja u FBiH  i 
iz od o od Modriče. Tok rijeke u o uh atu područja istraži a ja ije raz atra  za zaštitu. 

. Rijeka Bos a kako s o sh atili dio toka u RS , takođe je uključe a u a rt Ured e o ekološkoj 
reži, koji je razvije  pod prethod o a ede i  projekto . Međuti , to je sa o i ter i 

doku e t, a Za od za zaštitu kultur o-istorijskog i prirod og asljeđa RS pot rdio je da je o aj 
nacrt uredbe, kao zakonodavnog instrumenta, u vrlo ranoj fazi razvoja i da nije vjerojatno da će s a 
sta išta a ede a u a rtu date Ured e za ršit u fi al oj erziji Ured e. 

. Zatraže o je struč o išlje je Za oda za zaštitu kultur o-istorijskog i prirod og asljeđa RS o 
statusu rijeke Bos e kao pote ijal o zaštiće og područja, poda i o sta ištima i vrstama na datom 

dijelu rijeke, kao i o pla o i a koji se od ose a us aja je Ured e o usposta lja ju ekološke reže 
u Repu li i Srpskoj. Odgo or Za oda a ede  je u Prilogu , koji pot rđuje da u području 
istraži a ja e a postojećih ili udućih zaštiće ih područja i a odi da da as Maj . ,  e a 
postojećih pla o a za i ple e ta iju Ured e o ut rđi a ju ekološke reže u Repu li i Srpskoj 

. Zatraže a i do ije a je izja a od regio al e ka elarije Ja e usta o e "Vode Srpske" u Ba ja 
Luci, o k alitetu odotoka rijeke Bos e u pred et o  području. Izja a je uključe a u Prilog   i 
pot rđuje da je, pre a poda i a iz ko ti uira og praće ja k aliteta rijeke Bos e i a te elju 
a alize fizičkih i ke ijskih, ikro ioloških i ioloških para etara, k alitet riječ e ode u području 
Ruda ka Kostaj i a  i Modriča, ugla o  u raspo u od klase II do III pre a Ured i o klasifika iji i 
kategoriza iji odotoka Služ e i glas ik RS, r. / . Osi  toga, e a područja oz ače ih kao 
z ačaj i za preži lja a je ode ih rsta kao što su fito e tos, akrozoo e tos akroi erte rati  
i ihtiofauna. 

. Zatraže a i do i e a je izja a od Šu skog gazdi st a „Doboj" iz Doboja, vidi Prilog 9. Ova izjava 

apo i je da Šu sko gazdi st o„Doboj  e poz aje ijeda  o lik šu a isoke zaštite rijed osti 
a području pred et og dijela autoputa Prilog , stra i a . 
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6.2 Zaključ i u vezi sa statuso  i pla ovi a zaštite rijeke Bos e 

Iz o ih ko sulta ija i iz tere skog rada koji je spro ede  toko  skri i ga zaključe o je da e postoje 
eposred i pla o i za određi a je ilo kog dijela pred et og  područja kao zaštiće og. Pored toga, 

izuze  ale po rši e iz A eksa I prioritet og sta išta ide tifiko a og u o o  istraži a ju i poja e 
određe ih ugrože ih rsta, e a z ačaj ih područja od i teresa za iodi erzitet u području 
istraž a ja, za koje se s atra da zaslužuje pose u zaštitu. Pre a to e, izgleda da razlozi 
uključi a ja rijeke Bos e kao udućeg zaštiće og područja e od ose a pred et o područje o og 
projekta.  

Bez o zira a o aj zaključak, prioritet e karakteristike iodi erziteta a koje projekat pote ijal o 
utiče, s atraju se rijedi  i, kako je opisa o u pogla lju ispod, zahtije aju predlaganje mjera 

u laža a ja I u fazi izgrad je I u fazi eksploata ije.  

 

7. Uticaji projekta 

Na te elju istraži a og područja,  i ispiti a ja o detalji a u projektu ogu se ide tifiko ati sljedeći 
z ačaj i uti aji. To su pored o ih uti aja koji su identifikovani u dokumentima Studija uticaja na 

ži ot u sredi u: 

7.1 Ošteće ja šu e jove Prioritet a karakteristika iodiverziteta  

Nako  a alize karakteristika iodi erziteta  u pred et o  području, ože se zaključiti da postoji 
jeda  pote ijal o zah aće i prostor koji bi se mogao smatrati prioritetnom karakteristikom 

biodiverziteta u ok iru defi i ije PR , od os o izolo a e šu ske zajed i e jo e lizu sela Kožuhe, 
kao što je prikaza o a karti .  Priloga . i a sli i . Kao što je eć a ede o, o o je sta ište 

a ede o kao prioritet o sta ište a A eksu I Direkti e o sta išti a šifra E  * , ali o aj pri jer 
je ali i izolo a . EU Direkti a o sta išti a a odi prijet je prirod i  sta išti a iz A eksa I EU 
Direkti e o sta išti a. Prioritet i prirod i sta iš i tipo i oz ače i su z jezdi o  iz A eksa I i 
s atraju se pose o ugrože i  i u "opas osti od esta ka", što ih či i prioriteto  za oču a je. 
Budući da su o i sta iš i tipo i defi isa i kao u opas osti od esta ka u utar teritorija EU, o i se 
smatraju prioritetnim karakteristikama biodiverziteta. 

S eo uh at o istraži a je o og tipa sta išta širo  ekosiste a rijeke iz a  pred et og područja 
ije ilo oguće u ok iru o e studije. Međuti , s atra se da je potre o iz jega ati jego o 

u ište je, osi  ako to ije eophod o. Šu a jo e je lizu predlože og koridora autoputa i ogla i 
iti izlože a riziku od eposred og u išta a ja ze ljišta za izgrad ju, asipa ili drugih pristu ih 

faktora. Pre a dosadaš ji  dizaj erski  rteži a, trasa autoputa prolazi od ah istoč o od 
šu arka jo e i jerojat o će ga iz jeći. Međuti , potre o je iše detalja a pre iz iji  projekt i  
i ko struk ijski  rteži a kako i se ut rdio stepe  rizika od date trase u tre ut o  o liku. O o se 
od osi a Projekat  koji je zakaza  za početak rada od sredi e ., tako da će se to pot rditi i 
ako je potre o iz ije iti dizaj  prije za ršetka projekt e doku e ta ije. Z og ogra iče og 
opsega o e šu e i repreze tati e prirode, s ako odstra ji a je sta ala ili prateće egeta ije i alo 
bi značaja  šteta  efekat i tre a ga iz jega ati. 

7.2 Uti aj a oguće koridore divljih životi ja u Kožuhama i Kostajnici 

Poda i prikuplje i o kreta ju fau e a o o  području ukazuju a d ije eće zo e raz o rs osti 
fau e i po eća u prisut ost až ih lo ih rsta, aj jero at ije po eza ih s ećo  učestalošću 
kreta ja iz eđu o liž jih šu a i rijeke Bos e. Ži oti je koje koriste o a područja i koje i aju status 
zaštite su: Lepus europaeus, Canis vulpes, Canis aureus, Martes foina, Meles meles, Capreolus 

capreolus. Istraži a a pretod o spo e uta područpja se alaze u Kostaj i i lokalitet  i 
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Kožuha a lokalitet , kao što je oz ače o a karta a  i . Prisut ost o og autoputa a o i  
područji a će uti ati a kreta je ži oti ja pre a rije i i od rijeke. Jed a od tih ži oti ja je zaštiće a 
pre a Prilogu V Direkti e o sta išti a, a tri su u Aneksu III Bernske konvencije. Dvije od navedenih 

rsta i aju zaštitu lo ostaje  u RS, ali se lo e toko  preostalog  dijela godi e. Iako isu strikt o 
zaštiće e, tre a poduzeti praktič e korake,  kao pri jere do re prakse, kako i se osigurali sigur i 
prijelazi za ži oti je a ti  područji a, toko  eksploata ije i ako je oguće toko  faze izgrad je. 

7.3 Uticaj na male pritoke rijeke Bosne (Prioritetna karakteristika  biodiverzitea). 

Mali vodotoci koji se ulije aju u  rijeku Bos u, a ukrštaju se s autoputo , prepoz ati su kao až i za 
iz kop e ih i ode ih rsta. Vrste sisara koje i aju status zaštite, a koje će jerojat o koristiti 

vodotoke su: Castor fiber i Lutra lutra, koji su za ilježe i lizu rijeke Bos e i također u a ji  
pritocima kako je prikazano na kartama 2.1 - 2.3 u Prilogu 2 Lutra lutra je a ede a takođe u  
A eksu II Direkti e o sta išti a. 

O i  pritoka a ogu se koristiti i ri e, odoze i i druge a je ži oti je koje se kreću iz eđu 
gornjih dijelova pritoka i rijeke Bosne. 

O e su pritoke oz ače e a Karta a ,  i , a poz ate su dizaj eri a projekta autoputa. 
Podrazu ije a se da je gla i  projekto  defi isa o da će se a s i  jesti a prelaže ja 
autoputa preko s ih postojećih odotoka graditi je asti propusti, kako i se o ogućilo es eta o 
od od ja a je. O i propusti će se takođe o ogućiti prolazak ži oti ja, tako da ukup i egati i 
efekat tre a iti a ji. Međuti , proti a je ode i prolaz ži oti ja ora se održa ati i toko  
gradnje, a posebni zahtjevi u projektovanju se moraju uzeti u obzir za siguran prijelaz vidre u svim 

uslo i a, uključujući i isoke ode priliko  popla a . Za idre je potre o uzeti u o zir ugrad ju 
suvog dijela unutar propusta. Ove mjere su neophodne kako bi se osiguralo da ne postoji gubitak 

iodi erziteta kao rezultat realiza ije projekta, što je zahtje  koji se pri je juje a prioritet e 
karakteristike biodiverziteta. 

7.4 Degrada ija o al ih sta išta prioritet e karakteristike iodiverziteta  

Iako nije pot rđe o a tere u, pretposta lja se da i dijelo i riječ e o ale ogli predsta ljati 
sta iš i tip a ede  u A eksu I Direkti e o sta išti a kao  Rijeke s muljevitim obalama 

o rasli  jed ogodiš jo  pio irsko  itrofil o  vegeta ijo  sveza Chenopodion rubri p.p. i 

Bidention p.p. . Kako je sta ište a A eksu I, ako i ilo prisut o a pred et o  području, ilo i 
pos atra o kao prioritet a karakteristika iodi erziteta. Z og toga, iz predostrož osti, gdje god je 
to oguće tre a iz jega ati ili akar i i izirati ošteće ja riječ e o ale. Pri re e a ošteće ja 
riječ e o ale će iti eiz jež a a d a dijela rijeke a koji a će se graditi ost. Iako o aj tip 
sta išta ije pot rđe , tre a preduzeti korake da se rado i ogra iče a područje gdje su o i 
neophod i, te da se osigura potpu a reha ilita ija riječ e o ale či  se rado i za rše. Uz to, 
potre o je preduzeti s e korake koji i osigurali da se iti jeda  drugi dio riječ e o ale e ošteti, ili 
da se a ilo koji ači  koristi od stra e iz ođača rado a. 

7.5 Efekti za koje je utvrđe o da isu z ačaj i 

Uti aj a sta ište leptira Veliki dukat 

Sporadič i alazi rste Lycaena dispar leptira Veliki Dukat  a o o  području, upućuju a to da u 
je priklad o sta ište a području istraži a ja. Budući da je o a rsta avedena u Aneksu II Direktive 

o sta išti a, jego a sta išta se ogu s atrati prioritet o  karakteristiko  iodi erziteta. 
Međuti , pro je o  je zaključe o da je rsta edo olj o zastuplje a a Području istraži a ja da i 
i ala z ačaj za oču a je. Nadalje, iz jes o je da projekt izgrad je e a z ačaja  uti aj a je a 
sta išta. Stoga se z ačaja  uti aj o og Projekta ože za e ariti. 
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Uti aj a Evropsku arsku kor jaču 

Emys orbicularis - Evropska arska kor jača - i a status ugrože e rste pre a IUCN r e oj listi  i 
alazi se u A eksu II Direkti e o sta išti a. O a kor jača je uoče a a jed oj loka iji u lizi i 

Pod o lja, ali e a području gdje i se oglo poja iti u išta a je eposred ih sta išta kao 
posljedi a Projekta. Iako i rsta ogla iti prisut a u ali  riječ i  ruka i a u lizi i rijeke 
Bosne, mnogo je vjerovatnije da nastanjuje oč are i stajaću odu uz rijeku, tipo e sta išta koji 

isu za ilježe i toko  istraži a ja, a e odotoko e. S o ziro  na status vrste na IUCN-ovoj crvenoj 

listi, sta išta za o u rstu ogu se s atrati Kritič i  sta ište , a kao jera opreza, poto i koji su 
po eza i sa rijeko  i se tre ali saču ati kao fu k io al e pritoke, iako kor jača ije pro ađe a u 
Području istraži a ja toko  pregleda tere a. Čak i ako je prisut a u to  području, Projekat 

jerojat o eće i ati z ačaj e uči ke a kor jaču ili po eza a Kritič a sta išta potrebna za 

oču a je o e rste. 

Uti aj a sta išta pti a 

Ptice: Kao što je ra ije a ede o, za eke pti e g jezdari e za ilježe e a to  području postoji 
i teres za oču a je. To su: Lanius collurio, Fringilla coelebs, Lanius minor i Sylvia nisoria. One su 

za ilježe e kao o e za koje je Najmanja zabrinutost na IUCN-ovoj Globalnoj crvenoj listi, ali su 

navedene u Aneksu I Direktive o pticama Evropske unije. Takođe je za ilježe a i Streptopelia turtur, 

koja je Ranjiva (IUCN Crvena lista), a navedena je u Aneksu II Direktive o pticama. Međuti , ije 
ut rđe o da se ilo koja od o ih rsta g ijezdi u utar zo e direktnog uticaja autoputa. Sve ove ptice 

su uo ičaje e i rašire e u Repu li i Srpskoj i isu jedi st e e u doli i rijeke Bos e. Ukla ja je 
ogra iče ih po rši a egeta ije za izgrad ju autoputa eće aštetiti jiho i  popula ija a jer su 
daleko iše rasprostra je e i daleko roj ije u drugi  sta išti a u okoli i šu e i oga druga 
područja širo  Repu like Srpske . Vegeta ija koja će iti izgu lje a z og izgrad je autoputa i 
okol og područja šireg uti aja, ije it a iti presud a za o e rste. Toko  skri inga biodiverziteta 

za ilježe o je sa o ekoliko paro a, i jeda  u području gdje će se egeta ija uklo iti  za potre e 
Projekta. Sta išta u području istraži a ja gdje su o e rste za ilježe e, sla og su k aliteta i 
nereprezentativna za njih. 

Vrste ptica koje se e g ijezde, a od z ačaja su za oču a je, za ilježe e u o o  području uključuju: 
Ciconia nigra, Ardea alba, Egretta garzetta, Nycticorax nycticorax, Sterna hirundo, Dryocopus 

martius. Slika 6 ispod, prikazuje crnu rodu (Ciconia nigra , jed u od zaštiće ih pti a koje posjećuju 
rijeku Bos u toko  d e ih ira ija u ilju traže ja hra e. 

Prikupljanjem podataka o vrstama ptica koje su prisutne na planiranoj trasi autoputa, jasno je da 

e a loka ija koje sadrže z ačaj e popula ije zaštiće ih rsta ili kao ni pojedinih mjesta za 

g ježđe je koja i ogla iti aročito ugrože a izgrad jo  autoputa. Sta išta koja i ogla i ati 
pote ijal u až ost za pti e uključuju riječ e o ale, ruka e i starače, eđuti , o a su rasuta 
iz a  uže zo e uti aja autoputa. Slika  prikazuje rijče o ostr o koje i oglo iti pogod o sta ište 
za ptice. 

Ostali efekti koji isu z ačaj i 

Cjelokup a zo a direkt og uti aja autoputa od Ruda ke Kostaj i a  do Pod o lja, e uključuje i 
jed o ključ o kop e o sta ište za zaštiće u fau u. Ne a z ačaj ih direkt ih uti aja a fau u koji 
će proizaći iz u išta a ja sta išta koje je posljedi a Projekta. Pored toga, udući da će eći a 
autoputa iti izgrađe a a asipu, autoput eće ugroziti i jed o sta ište ak atič e fau e, i o a 
sta išta koja se napajaju vodom rijeke Bosna tokom poplava, a ni one koja se napajaju podzemnim 

vodama. 

S e pro je e hidroloških karakteristika rijeke Bos e toko  izgrad je osto a i autoputa i aće 
lokal i i kratkoroč i karakter. Budući da eće iti dugoroč ih, traj ih pro je a hidroloških pro esa 
rijeke osi  e e tual o toko  kratkoroč ih popla a , e očekuju se egati i efekti a ri e i 
vodene makroinvertebrate ili kvalitet vode. 

S i pote ijal i egati i efekti a igra iju ri a, odoze a a i drugih a jih ži oti ja izbjegavaju  

se izgrad jo  je oastih propusta, kao što je predlože o ispod, a osi  toga, e postoje poz ati 
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ut rđe i koridori di ljih ži oti ja koji služe kao put za zaštiće e rste odoze a a i g iza a a, a 
koji i ili presječe i autopute . 

Pored toga, ije jerojat o da će iti z ačaj og uti aja a loka ije až e za g iježđe je pti a. U 
koridoru Projekta isu pro ađe e pti e g jezdari e. Pote ijal a sta išta za g iježđe je iz a  
direktnog koridora Projekta su dovoljno zastupljena i povezana sa rijekom kako bi se osiguralo 

neometano dnevno i sezonsko kretanje i hranjenje ptica.  

Za pti e seli e koje su uoče e u preletu iz ad područja Projekta ije poz ato da se zausta ljaju ili 
okupljaju u istraži a o  području, a iste se i ače g ijezde iz a  Bos e i Hercegovine. Malo je 

jero at o da će Projekat i ati egati a  uti aj a o e rste. 

U pri ipu, udući da pti e prirod o iz jega aju i frastrukturu, fizičke prepreke i uku i i ra ije, 
sudari pti a sa ozili a isu jero at i. Međuti , s e prepreke i arijere protiv buke trebaju biti 

oblikovane tako da udu jas o uočlji e pti a a.  

7.6 Pregled z ačaj ih uti aja 

Sljedeća ta ela daje pregled prethod o raz atra ih z ačaj ih uti aja Projekta koje je potre o 
u lažiti spe ifič i  jera a. 

Z ačajka/Resurs Karakterizacija Uticaji projekta Mjere za u lažava je 

Šu e jo e u lizi i 
Kožuha 

HD A eks I Prioriet o sta ište 
(91EO*),  

PKB 

Jedna sastojina crne jove u 

neposrednoj blizini trase 

autoputa u Kožuha a, 
ože iti ošteće a u toku 

konstrukcije. 

Revizija trase i prilaza (ako 

je potrebno) kako bi se 

postiglo No Net Loss  nivo 

uticaja.  

Sisari koji koriste koridore za di lje ži oti je u Kožuha a i Kostaj i i 

 Lepus europaeus Ber  III, zaštiće a lo ostaje  u RS O e oguće je pristupa 
rijeci tokom konstrukcije i 

rada autoputa. 

Izrada velikih (sa dučastih) 

propusta, koji o oguća aju 
prolaz ispod autoputa. 

 Canis vulpes - 

 Canis aureus - 

 Martes foina Bern III 

 Meles meles Bern III, 

 Capreolus 

capreolus 

Zaštiće a lo ostaje  u RS 

Ži oti je koje koriste male vodotoke 

 Castor fiber HD Aneksi II, IV, PKB Pore ećaj sta išta u toku 
radova i prekid pristupa 

ako  pušta ja u rad 
autoputa. 

Identifikovano osam 

odotoka koji će iti 
oču a i posta lja je  
propusta dizajniranih da 

o oguće prolaz. 

 Lutra lutra HD Aneksi II, IV, PKB 

Mulje ite riječ e 
obale 

HD A eks I sta ište , PKB Prisustvo u Projektnom 

području ije pot rđe o. 
Strogo zao ilaže je riječ ih 
o ala, osi  u slučaju 
ogra iče ih eophod ih 
radnji u svrhu izgradnje 

mostova, puna 

rehabilitacija. 

Lycaena dispar HD A eks II, ože iti PKB, ali 
edo olj o prisut a u području 

Nedovoljno prisutna u 

području 

Ukla ja je egeta ije će se 
ršiti sa o ta o gdje je 

neophodno, uz ponovnu 

rehabilitaciju svih 

pore eće ih sta išta 
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Emys orbicularis Ako i ila ađe a u području to 
bi bio osnov za PKB 

Nije ađe a u Projekt o  
području  

Identifikovano je osam 

odotoka koje tre a oču ati 
izgradnjom propusta 

dizajniranih tako da 

osiguravaju prolaz 

 

PKB = Prioritetne karakteristike biodiverziteta (prema PR6). 

8. Mjere za u lažava je uti aja 

I ajući u idu uti aje a ede e u prethod o  pogla lju, potre e su sljedeće jere da i Projekat 
io u skladu sa PR  uz dodatak o ih eć ide tifiko a ih u Studija a uti aja a ži ot u sredi u i 

ekološkoj doz oli. Da i se uključile o e jere iće izrađe  Plan upravljanja biodiverzitetom (BMP).  

8.1 Potre i kora i za iz jegava je ošteće ja a sastoji i r e jove u Kožuha a 

Gdje je to iz odlji o, iz jeći ilo kak a ošteće ja dr eća ili egeta ije u sastoji i r e jo e u lizi i 
Kožuha uz pri je u sljedećih mjera: 

 Pro jera položaja trase, detalj og dizaj a i korište ja ze ljišta za izgrad ju i korište je 
autoputa  a o oj loka iji, da i se ut rdilo da li pla ira i asip, raščišća a je tere a ili 
prilaz e akti osti zahtije aju ukla ja je dr eća iz o e sastojine. 

 Ako sadaš ji pla  utiče a jošik kako je to ide tifiko a o a Karti . , preduzeti korake da 
se iz ije i pla  trase, da i se iz jeglo ukla ja je, de asta ija ili ošteće je dr eća. O e 

jere ogu uključi ati: . Iz ješta je trase autoputa za potre u duži u pre a istoku, ili 
2. Dodavanje vertikalnog potpornog zida umjesto nasipa na ovoj dionici, da bi se smanjila 

po rši a potre og ze ljišta u horizo tal oj projek iji i iz jegla sastoji a jo e. 
 U s ako  slučaju, o ez jediti da se loka ija sastoji e o ilježi a pla skoj doku e ta iji, a 

da se iz ođač rado a upoz a sa je o  až ošću. Dodati zahtje e u te dersku 
doku e ta iju da i se osiguralo da iz ođač rado a potpu o iz jega a ulazak u područje, a 
takođe i ilo kak u akti ost koja i uzroko ala ošteće je ili pore ećaj sastoji e 
uključujući ze ljište, egeta iju i i o podze e ode . 

 U uslo e za adgleda je izgrad je i korište ja autoputa dodati uslo  da se adgleda 
zdra st e o sta je i opšti status sastoji e.  

8.2 O ez ijediti prijelaz za divlje životi je u Kožuha a i Kostaj i i 

Dodati u gla i projekat dodat e propuste koji će iti pozicionirani ispod nasipa autoputa. Ovi 

propusti trebaju biti najmanje 2,5 m visoki i 10  široki, i trebaju biti dizajnirani za ciljne vrste divljih 

ži oti ja kako i osigurale jiho o ez ijed o prelaže je. Potre o je obezbijediti najmanje jedan 

na području r e og polja, oz ače og a karti  u Kožuha a projekat 2) i jedan, a području 
r e og polja oz ače og a api  u Kostaj i i projekat . Potre o je zatražiti struč o išlje je 

do aćih eksperata oko defi isa ja ko ač e pozi ije  eliči e i dizaj a o ih propusta. O i propusti 
trebaju biti dizajnirani u skladu sa zahtjevi a Pra il ika o spe ijal i  te ičko-teh ološki  
rješe ji a koja o oguća aju es eta o i sigur u ko u ika iju di ljih ži oti ja, čije se do oše je 
očekuje kas ije toko  .godi e.  

Nako  izgrad je auto puta potre o je zatražiti struč o išlje je eksperta kako bi se osigurala 

sad ja adek at e egeta ije oko propusta koja i sig alizo ala di lji  ži oti ja a jiho o prisust o 

8.3 Osigurati  adekvatno dimezionisane propuste na svim vodotocima 

Svih 8 vodotoka koji presijecaju autoput potrebno je da prolaze kroz adekvatno dimenzionisane 

propuste u ilju zaštite odotoka i toko  izgrad je i toko  eksploata ije. U gla o  projektu je 
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idlji o da su o i je asti propusti eć pla ira i. Propusti tre a da udu projekto a i a ači  da 
održa aju prirod o sta je sedi e ta u eći  poto i a. U ilju održa a ja ko ti uiteta i 
po eza osti ode ih sta išta kao i i igra ije ri a iz eđu rijeke Bos e i je ih pritoka. Takođe, o i 
popusti tre a da udu prilagođe i za druge terestič e rste pr. Lutra lutra) kako bi osigurale 

njihovu bezbijednu migraciju prilikom visokih voda. Ovo podrazumijeva da dio propusta ima 

lateral e o al e strukture koje o ogućuju idra a da prolaze kroz propust a  ode, što je 
uo ičaje a praksa i o dje je kod dizaj a o ih struktura potre o ko sulto ati eksperte. Ovi propusti 

tre aju iti dizaj ira i u skladu sa zahtje i a Pra il ika o spe ijal i  te ičko-teh ološki  
rješe ji a koja o oguća aju es eta u i sigurnu migraciju di ljih ži oti ja, čije se do oše je 
očekuje kas ije toko  .godi e.  Loka ije ovih propusta su:  

Projekat 2:  

- potok Glogovica 2 (karta 8) 

- potok Glogovica 1 (karta 8) 

- potok Ljuteš  karta   

- potok Lovnica ( karta 8) 

- starača u Do ji  Osječa i a karta   

- potok u Gor ji  Osječa i a karta  

Projekat 1: 

- riječi a Luka i a karta  

- potok Grapska (karta 6 ) 

8.4 Ogra ičiti radove a o ali rijeke u zo a a izgrad je ostova 

Potre o je preduzeti korake da se rado i  toko  izgrad je ogra iče a područja gdje su strogo 
neophodni. U te derskoj doku e ta iji potre o je oz ačiti područje riječ e o ale pred iđe o za 
rado e i pristup iz ođača rado a a  tih područja  duž riječ ih o ala tre a iti za ra je . Gdje god 
je to oguće, riječ e o ale oko osto a  tre aju ostati epore eće e osim ako je to zaista 

eophod o. Te derska doku e ta ija takođe tre a pred idjeti restaura iju riječ ih o ala 
e e tual o pore eće ih rado i a izgrad je uz struč i sa jet do aćeg eksperta  o priklad oj 
vegetaciji i koja bi se mogla koristiti u restauraciji.  

8.5 Mjere zaštite pti a 

Visi u ograde i gusti u ži e potre o je prilagoditi tere u i lokal i  uslo i a prisust a određe ih 
vrsta sisara i ptica 

Z og pti a pri ije iti jere koje po eća aju idlji ost ograda i arijera za zaštitu od uke, pose o 
na mjestima gdje autoput prati rijeku ili je presijeca. 

Ne st arati sta išta za g ježđe je, hra je e ili od or pti a duž nasipa autoputa.  

8.6 Opšte jere 

Iako projekat e predsta lja pose a  rizik za sta išta i fau u  prethod o je navedeno da druge 

opšte jere kako je istak uto u  Studija a uti aja, ekološkim dozvolama, planom upravljana 

iodi eziteta i ak io i  pla o  zaštite ži ot e sredi e i so ija e politike  tre aju iti preuzete kako 
i spriječili i u lažili uti aje a sta išta i održali i o ez ijedili popula ije ključ ih rsta ži oti ja u 

popla o  i o alsko  području.  

Pored toga, u toku je do oše je Pra il ika o spe ijal i  teh ičko-teh ološki  rješe ji a koja 
o oguća aju es eta u i sigur u ko u ika iju di ljih ži oti ja - od strane Ministarstva za 

prostor o uređe je, građe i arst o i ekologiju Repu like Srpske, pa Autoputevi RS treba da 

preispitaju i usklade projekat sa odredbama iz navedenog podazkonskog akta. 
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8.7 Mjere monitoringa 

Nared e jere o iori ga iće uključe e u Plan upravljanja biodiverzitetom.  

Predmet monioringa 

(parametar)  

Lokacija Period Napomena 

U fazi izgradnje 

Šu e jo e U lizi i Kožuha Tokom izgradnje Kako i se osigural o oču a je 
šu e.  

Krupni I drugi sisari Kožuhe i Kostajnica Prije izgradnje  Da se utvrdi frekvencija 

prelaže ja di ljih ži oti ja 
preko planirane trase autoputa.  

U fazi eksploatacije 

Large mammals and 

other mammals 

Kožuhe a d Kostaj i a Godiš je, toko  
eksploatacije 

 

Da se odredi sastav vrsta I 

frek e ija prelaže ja di ljih 
ži oti ja preko autoputa. 

Vrste koje koriste 

pritoke Bosne male 

vodotoke (vidra, dabar, 

ribe and i vjerovatno 

arska kor jača) 

Na jesti a ukršta ja 
odotoka i laž ih sta išta sa 

autoputem 

Tokom eksploatacije Da se utvrdi frekvencija 

korišće ja cjevastih propusta i 

e e tual o potre a za češći  
održa a je  ili adapta ijo . 
Da se utvrdi da li Emys 

orbicularis koristi neke 

ustaljene migratorne rute.  

Stradanje divljih 

ži oti ja 

Duž ijele dio i e (Projekat 1 

and Projekat 2) 

Tokom eksploatacije Da se za ilježi roj ost I rste 
ži oti ja koje stradaju z og 
kolizije sa ozili a duž 
autoputa.  

Stara riječ a korita, 
šu ska sta išta, 
uključujući I šu e jo e.  

Kako je navedeno na karti 2 Tokom eksploatacije Vizuelni pregled u cilju provjere 

uticaja praši e, pro je a 
hidrološkog reži a i sl. a 
vegetaciju.   

 

8.8 Plan upravljanja biodiverzitetom (BMP) 

Kako bi se osiguralo da se ove aktivnosti  razviju, planiraju i spro edu a s eo uh ata  ači , Pla  
upravljanja biodiverzitetom trebaju izraditi struč ja i koje će i e o ati Autoputevi Republike 

Srpske, a koji će o uh atiti s e jere koje se od ose a iodi erzitet i ko i o ati jere iz o og 
izvjestaja sa mjerama navedenim u studija a uti aja i ekološkoj doz oli. Potrebno je izraditi 

odvojene planove upravljanja biodiverzitetom za Projekat 1 i Projekat 2, iako se ova dva plana 

nakon izgradnje/toko  eksploata ije ogu kas ije ko i o ati, ukoliko se o a projekta održa aju i 
prate zajed o. Pla  upra lja ja iodi erziteto  tre a da ude izrađe   od stra e struč jaka za 

iodi erzitet u skladu sa do ro  prakso  i da uključuje sledeće: 

 Sažetak os o ih karakteristika iodi erziteta uključujući resurse od pose og i teresa za 
zaštitu.  

 Pra i politički ko tekst, uključujući s e rele a t e s jer i e do re prakse. 

 Cilje e pla a upra lja ja iodi erziteto  uključujući rezultate koji tre aju iti ost are i za 
pojedine vrste. 

 Pristup jera a u laža a ja uti aja uključujući i to kako će se u laža a je hijerarhijski 
primjeniti za svako stanište/vrstu. 

 Aktivnsti upravljanja 

o prije izgradnje ( Projekat 1, Projekat 2) 

o tokom izgradnje ( Projekat 1, Projekat 2) 

o nakon izgradnje / tokom eksploatacije  
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 I dikatori za ršetka realiza ije  
 Aktivnosti monitoringa biodiverziteta  

 Detalji implementacije (uključujući potrebnu ekspertizu i zainteresovane strane koje treba 

konsultovati) 

 Budžet i re e ski rok  
 Nači i iz ješta a ja i  
 Karte 

 

9. Pregled zaključaka i preporuka 

Gla i zaključ i skri i ga i ili: 

1. Status rijeke Bosne:  

Rijeka Bos a ije E erald iti Natura  područje, a dio koji pokri a Projekt o područje ije 
for al o iti efor al o predlože o ili pla ira o da ude jed o od jih. Takođe, ije pla ira o i 
kao zaštiće o prirod o do ro, iti je uključe o u listu od  područja predlože ih za zaštitu 
Prostornim planom Republike Srpske (2015–2025).  

Repu lički za od za zaštitu kultur o-istorijskog i prirod og asljeđa Repu like Srpske je pot rio da 
a Projekt o  području e postoje pla ira e ili proglaše e prirod e rijed osti. Zaključ o sa 
jese o  aje  . e postoje pla o i za i ple e ta iju Ured e o usposta lja ju ekološke 
reže u Repu li i Srpskoj koji i uključili i Projekt o područje. Za od je . godi e iz ršio 

pro je u prirod og i kultur og asljeđa Projekt og područja i predložio jere za zaštitu i 
u laža a je koje su sasta i dio Studije uti aja a ži ot u sredi u i Ekološke doz ole.  

Javna ustanova Vode Srpske  e s atra da je k alitet ode u rije i a z ačaj o  i ou, a Šu sko 
gazdinstvo Doboj  ne raspolaže poda i a da u Projekt o  području postoje prirod e šu e 
zaštit e rijed osti. 

2. Prioritet e karakteristike iodiverziteta u Projekt o  području:  

Projekt o područje uključuje sljedeće ele e te koji se s atraju prioritetnim karakteristikama 

biodiverziteta prema EBRD PR6: 

 Petnaest malih, izolovanih sastojina vrbovo-topolo ih i jo o ih šu a, od kojih se jed a 
alazi u eposred oj lizi i pla ira e trase autoputa i ora iti zaštiće a. 

 Određe i dijelo i riječ e o ale oguće, iako o a sta išta isu ila pot rđe a a tere u 
z og kas og raz oja egeta ije  a koji a eiz jež a šteta ora iti i i izo a a. 

 Mali odoto i ide tifiko a o osa  koji se uli aju u rijeku Bos u, a koji su sta išta 
određe ih zaštiće ih ži oti jskih sta, oraju iti oču a i. 

 Neke zaštiće e rste pti a za koje se z a da preleću preko područja, ali se ijed a e 
g ijezdi u projekt o  području, i za koje i uti aji Projekta tre ali iti i i al i. 
Ide tifiko a a su i d a područja za prelazak alih sisara.  

Pre a aši  saz a ji a, sa a rijeka e posjeduje rste ili sta išta od z ačaja za zaštitu.  

3. Vjerovatni uticaji Projekta 1 (Rudanka (Kostajnica) – Johovac (Tovira)) i mjere koje treba 

preduzeti 

Potre o je i ple e tirati jere u laža a ja sljedećih uti aja za koje se očekuje da proizađu iz 
Projekta 1 (Rudanka (Kostajnica – Johovac (Tovira)): 

. Pote ijal a Zo a prelaska divljih životi ja u Kostaj i i 



Page | 31  

 

Za određe e rste sisara se očekuje da prelaze autoput u zo i ide tifiko a oj u Kostaj i i. To su: 
Lepus europaeus, Canis vulpes, Canis aureus, Martes foina, Meles meles, Capreolus capreolus. 

Postoja je autoputa će i ati egati a  uti aj a kreta je o ih ži oti ja, pa određe i kora i oraju 
iti preduzeti kako i se o ez ijedile sigur e tačke prelaza za ži oti je u ti  područji a toko  

izgradnje i rada autoputa.  

Dodat i sa dučasti propusti, koji će prolaziti ispod asipa, iće doda i projekto  pla u. O aj 
propust će iti aj a je ,   isok i   širok, i tre alo i da ude dizaj ira  tako da ilj i  

rsta a ude o ez jeđe  sigura  prolaz. Naj a je jeda  će iti izgrađe  u Kostaj i i, u r e oj 
zo i oz ače oj a Karti  Projekat . Mišlje je o ko ač oj loka iji propusta, jego oj eliči i i 
dizaj u tre a tražiti od lokal og eksperta ekologa. Propusti trebaju biti dizajnirani tako da budu u 

skladu sa udući  Pra il iko  o spe ijal i  teh ičko-teh ološki  rješe ji a koja o oguća aju 
es eta u i sigur u ko u ika iju di ljih ži oti ja očeki a o u drugo  dijelu . godi e . Kako 
i se ži oti ja a ukazalo na blizinu propusta, potrebno je na prilazima propustima zasaditi 

odgo arajuću egeta iju.  

. Sta išta i poveza ost alih pritoka Bos e  

D a ala odotoka, koji su až i za ekoli i u zaštiće ih rsta sisara kao što su Castor fiber i Lutra 

lutra mogu takođe koristiti ri e i odoze i u s oji  igra ija a iz eđu gor jih toko a o ih 
vodotoka i rijeke Bosne. 

To su: 

 Rijeka Lukavica (Karta 6) 

 Potok Grapska (Karta 6) 

O i odoto i oraju iti opre lje i propusti a adek at e eliči e da i se osigurao eo eta  
protok do rijeke toko  izgrad je i rada autoputa. O i su eć pred iđe i projekto , ali oraju iti 
iz ede i a ači  da održa aju ko ti uitet i po eza ost kop e ih rsta, od os o igra ije ri a 
iz eđu riječ ih ka ala i a jih pritoka, da i se osigurao sigura  prolaz čak i kada su odoto i 
popla lje i. O o podrazu ije a izgrad ju oč ih iz oči a, koje i o ogućile idra a da prođu kroz 
propust po su o  u rije e popla a, što je sta dard a praksa. I o e strukture tre aju iti 
dizaj ira e u skladu sa udući  Pra il iko  očeki a i  u drugo  dijelu . godi e  uz 
prethod o ekspertsko išlje je.  

. O al a sta išta 

Dijelo i ulje itih riječ ih o ala pote ijal o predsta ljaju sta ište zaštiće o EU Direkti o  o 
sta išti a. Z og toga s a ošteće ja o ala oraju iti iz jeg uta gdje je oguće ili i i izo a a 
gdje su eiz jež a. Pri re e a ošteće ja riječ e o ale će iti eiz jež a a d a dijela rijeke a 
koji a će se graditi ost. Iako o aj tip sta išta ije pot rđe , tre a preduzeti korake da se rado i 
ogra iče a područje gdje su eophod i, te da se osigura potpu o po o a reha ilita ija riječ e 
o ale či  se rado i za rše. 

Iz ođač ora ogra ičiti iz ođe je rado a a o ali a područja gdje je to st ar o eophod o tj. a 
jestu udućih osto a. Po rši a za rad a o ali će iti ogra iče a, i pristup iz ođača o ala a a  

o og ogra iče og područja će iti za ra je . Riječ e o ala ispod osto a e tre a re etiti, osi  
ako je to apsolut o eophod o, i tre a ih reha ilito ati uz prethod o ekspertsko išlje je. 

 

4. Vjerovatni uticaji Projekta 2 (Johovac-Tovira – Podnovlje) i mjere koje treba preduzeti 

Potre o je i ple e tirati jere u laža a ja sljedećih uti aja za koje se očekuje da proizađu iz 
Projekta 2 (Johovac- Tovira - Podnovlje): 

. Jošik u Kožuha a 

Izolo a a sastoji a r e jo e u Kožuha a pripada tipu sta išta koji je zaštiće  Direkti o  o 
sta išti a, a alazi se u eposred oj lizi i pla ira e trase autoputa, pa je pre a to e u opas osti 
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od de asta ije usljed raščišća a ja tere a za izgrad ju autoputa, njegovih nasipa ili potreba prilaza. 

Ošteće ja sta išta tre a iz jeći. 

Iz za sada dostup ih pla o a idlji o je da put prolazi tik uz istoč u i i u sastoji e i jero at o je e 
zahvata. Ipak, potre o je pro jeriti položaj trase, detalj i dizaj  i korište je ze ljišta za izgrad ju i 
korište je autoputa  a o oj loka iji, da i se ut rdilo da li eki aspekt tre ut og pla a zahtije a 
ukla ja je dr eća iz o e sastoji e. Ako je tako, potrebno je preduzeti korake da se izmijeni plan 

trase, kako bi se izbjeglo ukla ja je, de asta ija ili ošteće je dr eća, pr. iz ješta je  trase 
autoputa za potre u duži u pre a istoku ili doda a je  ertikal og potpor og zida u jesto 

asipa a o oj dio i i, da i se s a jila po rši a potre og ze ljišta u horizo tal oj projekciji i 

iz jegla sastoji a jo e. Loka ija sastoji e će se o ilježiti a pla skoj doku e ta iji, a iz ođač rado a 
će se upoz ati sa je o  až ošću. Zdra st e o sta je i opšti status će iti praće  toko  i ako  
izgradnje. 

2. Potencijalna Zona za prelazak divljih životi ja u Kožuha a 

Za određe e zaštiće e rste ži oti ja se očekuje da prelaze autoput u zo i ide tifiko a oj u 
Kožuha a. To su: Lepus europaeus, Canis vulpes, Canis aureus, Martes foina, Meles meles, 

Capreolus capreolus. Postoja je autoputa će i ati egati a  uti aj a kreta je o ih ži oti ja, pa 
određe i kora i oraju iti preduzeti da i se o ez ijedile sigur e tačke prelaza za ži oti je u ti  
područji a, toko  izgrad je i rada autoputa. 

Dodat i sa dučasti propusti, koji če ići ispod asipa, će biti dodani projektom planu. Ovaj propust 

će iti aj a je ,   isok i   širok, i tre alo i da ude dizaj ira  tako da ilj i  rsta a 
ude o ez jeđe  sigura  prolaz. Naj a je jeda  će iti izgrađe  u Kožuha a, u r e oj zo i 

oz ače oj a Karti  Projekat . Mišlje je o ko ač oj loka iji propusta, jego oj eliči i i dizaj u 
tre a tražiti od lokal og ekologa. Propusti tre aju iti dizaj ira i tako da udu u skladu sa udući  
Pra il iko . Kako i se ži oti ja a ukazalo a lizi u propusta, potre o je prilazima propustima 

zasaditi odgo arajuću pogod u egeta iju.  

. Sta išta i poveza ost alih pritoka Bos e 

Šest alih odotoka, koji su ide tifiko a i kao až i za ekoli i u terestrič ih i ak atič ih rsta, 
iće presječe i autopute . To su: 

 Potok Glogovica 2 (Karta 8) 

 Potok Glogovica 1 (Karta 8) 

 Potok Ljuteš Karta  

 Potok Lovnica (Karta 8) 

 Starača u Do ji  Osječa i a Karta  

 Potok u Gor ji  Osječa i a Karta  

O e odotoke koriste i zaštiće i sisari kao što su Castor fiber i Lutra lutra, a mogu ga takođe koristiti 
ri e i odoze i u s oji  igra ija a iz eđu gor jih toko a o ih odotoka i rijeke Bos e. 

O i odoto i oraju iti opre lje i propusti a adek at e eliči e da i se osigurao eo eta  
protok do rijeke tokom izgradnje i rada autoputa. Oni su eć pred iđe i projekto , ali oraju iti 
iz ede i a ači  da održa aju ko ti uitet i po eza ost kop e ih rsta, od os o igra ije ri a 
iz eđu riječ ih ka ala i a jih pritoka, da i se osigurao sigura  prolaz čak i kada su odoto i 
poplavljeni. Ovo podrazu ije a izgrad ju oč ih iz oči a, koje i o ogućile idra a da prođu kroz 
propust po su o  u rije e popla a, što je sta dard a praksa. I o e strukture tre aju iti 
dizaj ira e u skladu sa udući  Pra il iko  uz prethod o ekspertsko išlje je. 

6. Sljedeći kora i 

Gor je preporuke su ugrađe e u Okoliš i i So ijal i ak io i pla  ESAPs  izrađe  za potre e Projekta 
1 i Projekta 2. Slijede koraci koje trebaju preduzeti Autoputevi Republike Srpske (RSM).  
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1. RSM treba da osigura da se relevantne preporuke iz ESAP-a ugrade u tendersku dokumentaciju 

prije početka pro esa a a ke.  

. RSM tre a da a gažuje eksperta za iodi erzitet radi izrade Pla a upra lja ja iodi erziteto  
(BMP) za Projekat 1 i Projekat 2, uključujući preporuke eza e za iodi erzitet iz Studija uti aja a 
ži ot u sredi u, Ekološke doz ole i ESAP-a. 

. RSM tre a da pro ede pro jeru potre a za raščišća a je  tere a u jošiko ij sastoji i, a eza o 
za Projekat 2. 
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Prilog 1. GPS koordinate detalj ije istraže ih lokaliteta 
 

O o se od osi a lokalitete oz ače e a Karti . 
 

Br Naziv lokaliteta Koordinate N Koordinate E 

1 Kostaj i a, šlju kara  44°45'35.60"N 18° 3'46.59"E 

2 Kostaj i a, suže je   44°46'19.32"N  18° 3'40.30"E 

3 Grapska, starača  44°47'23.06"N  18° 3'47.00"E 

4 Grapska, kopovi-jezera  44°48'0.22"N  18° 3'54.78"E 

5 Grapska, Lukavica rijeka  44°47'55.01"N 18° 4'33.82"E 

6 Kožuhe, starača  44°51'24.16"N  18° 5'46.32"E 

7 Ritešić, ost 44°52'39.49"N  18° 5'55.59"E 

8 Trnjani, starača 44°53'47.12"N  18° 5'53.51"E 

9 Glogo i a/Boži i Do ji, ruka a  i kopo i  44°55'1.57"N  18° 6'47.43"E 

10 Pod o lje, šlju kara Narić  44°55'42.20"N  18° 8'3.21"E 

11 Podnovlje, rukavac  44°55'51.14"N  18° 8'40.12"E 

12 Pod o lje, starača r ak 44°56'3.35"N  18° 8'27.86"E 
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Prilog 2. Karte 
 

Karta 2.1 Vegeta ija u juž o  dijelu pred et og područja (Rudanka (Kostajnica)– Bušletić   
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Karta 2.2. Vegetacija u e tral o  dijelu pred et og područja (Osječa i-Kožuhe  
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Karta 2.3. Vegetacija u sjevernom dijelu pred et og područja (Kožuhe-Podnovlje) 
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Prilog 3. Lista biljnih vrsta  

 
NEO: Neophyte;   INV: Invazivne vrste 

 

Br Vrsta Status Br Vrsta Status 

1 Acer dasycarpum NEO 93 Heracleum sphondylium  

2 Acer tataricum 

 

94 Holcus lanatus  

3 Acer negundo INV 95 Humulus lupulus  

4 Achillea millefolium 

 

96 Iris pseudacorus  

5 Aegopodium podagraria 

 

97 Juncus articulatus  

6 Agrimonia eupatoria 

 

98 Juncus effusus  

7 Agropyron repens 

 

99 Lamium album  

8 Agrostis stolonifera 

 

100 Lamium purpureum  

9 Ajuga reptans 

 

101 Leucanthemum vulgare  

10 Alisma plantago-aquatica 

 

102 Ligustrum vulgare  

11 Allium scorodoprasum 

 

103 Lotus corniculatus  

12 Allium vineale 

 

104 Lychnis flos-cuculi  

13 Alnus glutinosa 

 

105 Lycopus europaeus  

14 Amorpha fruticosa INV 106 Lysimachia nummularia  

15 Anchusa officinalis 

 

107 Lysimachia vulgaris  

16 Angelica sylvestris 

 

108 Lythrum salicaria  

17 Anthoxanthum odoratum 

 

109 Malva sylvestris  

18 Arabidopsis thaliana 

 

110 Medicago arabica  

19 Arctium lappa 

 

111 Medicago sativa  

20 Aristolochia clematitis 

 

112 Mentha aquatica  

21 Arrhenatherum elatius 

 

113 Molinia caerulea  

22 Artemisia verlotiorum INV 114 Morus alba  

23 Artemisia vulgaris 

 

115 Myosotis arvensis  

24 Asclepias syriaca INV 116 Oenanthe aquatica  

25 Bellis perennis 

 

117 Oenanthe banatica  

26 Berula erecta 

 

118 Oenanthe fistulosa  

27 Bidens frondosa INV 119 Oenothera biennis INV 

28 Brachypodium sylvaticum 

 

120 Ornithogalum umbellatum  

29 Bromus hordeaceus 

 

121 Papaver rhoeas  

30 Bromus sterilis 

 

122 Parthenocissus quinquaefolia INV 

31 Calamagrostis epigejos 

 

123 Pastinaca sativa  

32 Caltha palustris 

 

124 Petasites hybridus  

33 Calystegia sepium 

 

125 Peucedanum aegopodioides  

34 Capsella bursa-pastoris 

 

126 Phalaris arundinacea  

35 Cardamine hirsuta 

 

127 Picris hieracioides  

36 Cardamine pratensis 

 

128 Plantago lanceolata  

37 Carex acuta 

 

129 Plantago major  

38 Carex distans 

 

130 Poa pratensis  

39 Carex hirta 

 

131 Poa trivialis  

40 Carex otrubae 

 

132 Polygonum hydropiper  

41 Carex remota 

 

133 Polygonum mite  

42 Carex riparia 

 

134 Populus alba  

43 Carex spicata 

 

135 Populus nigra  

44 Carex strigosa 

 

136 Potentilla reptans  

45 Carex vesicaria 

 

137 Quercus robur  

46 Carex vulpina 

 

138 Ranunculus bulbosus  
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47 Centaurea jacea 

 

139 Ranunculus polyanthemos  

48 Cerastium brachypetalum 

 

140 Ranunculus repens  

49 Cerastium glomeratum 

 

141 Reseda lutea  

50 Cerastium sylvaticum 

 

142 Reynoutria japonica INV 

51 Chaerophyllum bulbosum 

 

143 Rhinanthus rumelicus  

52 Chenopodium album 

 

144 Robinia pseudoacacia INV 

53 Callitriche cophocarpa 

 

145 Rorippa amphibia  

54 Circaea lutetiana 

 

146 Rorippa austriaca  

55 Cirsium arvense 

 

147 Rorippa sylvestris  

56 Clematis vitalba 

 

148 Rubus caesius  

57 Clinopodium vulgare 

 

149 Rumex acetosa  

58 Conium maculatum 

 

150 Rumex crispus  

59 Convolvulus arvensis 

 

151 Rumex sanguineus  

60 Corylus avellana 

 

152 Salix alba  

61 Cornus sanguinea 

 

153 Salix fragilis  

62 Crataegus monogyna 

 

154 Salix triandra  

63 Crepis biennis 

 

155 Sambucus nigra  

64 Dactylis glomerata 

 

156 Scrophularia scopolii  

65 Daucus carota 

 

157 Scutellaria hastifolia  

66 Echinocystis lobata INV 158 Silene alba  

67 Eleocharis palustris 

 

159 Silene vulgaris  

68 Equisetum arvense 

 

160 Sinapis alba  

69 Equisetum palustre 

 

161 Solanum dulcamara  

70 Erigeron annuus INV 162 Solidago gigantea INV 

71 Eryngium amethystinum 

 

163 Sorghum hallepense INV 

72 Euonymus europaeus 

 

164 Stachys palustris  

73 Eupatorium cannabinum 

 

165 Succisa pratensis  

74 Euphorbia cyparissias 

 

166 Symphytum officinale  

75 Euphorbia esula 

 

167 Taraxacum officinale  

76 Euphorbia helioscopia 

 

168 Taraxacum paludosum  

77 Festuca pratensis 

 

169 Thlaspia alliaceum  

78 Ficaria verna 

 

170 Trifolium pratense  

79 Frangula alnus 

 

171 Trifolium repens  

80 Fraxinus americana NEO 172 Tussilago farfara  

81 Fraxinus angustifolia 

 

173 Ulmus laevis  

82 Galeopsis speciosa 

 

174 Ulmus minor  

83 Galium aparine 

 

175 Urtica dioica  

84 Galium elongatum 

 

176 Veronica arvensis  

85 Galium mollugo 

 

177 Veronica chamaedrys  

86 Galium uliginosum 

 

178 Veronica persica INV 

87 Geranium dissectum 

 

179 Viburnum opulus  

88 Geum urbanum 

 

180 Vicia hirsuta  

89 Glechoma hederacea 

 

181 Vicia sativa  

90 Glyceria fluitans 

 

182 Viola alba  

91 Hedera helix 

 

183 Vulpia myuros  

  92 Helianthus tuberosus INV    
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Prilog 4. Lista eskič e jaka  

 

Br Vrsta 

Lokal

iteti Status Br Vrsta Lokaliteti Status 

 

Vilin konjici 

   

Molj i oć i leptiri  

  1 Anax imperator 

  

1 Acontia trabealis 

  2 Calopteryx splendens 

  

2 Autographa gamma 

  3 Coenagrion puella 

  

3 Chiasmia clathrata 

  4 Enallagma cyathigerum 

  

4 Ematurga atomaria 

  5 Erythromma viridulum 

  

5 Euclidia glyphica 

  6 Erythromma najas 

  

6 fam. Geometridae 

  7 Gomphus vulgatissimus  

  

7 Idaea ornata 

  8 Ischnura elegans 

  

8 Ostrinia nubilalis 

  9 Libellula depressa 

  

9 Scopula immorata 

  10 Orthetrum cancellatum 

   

Puževi 
  11 Platycnemis pennipes 

  

1 Arion fuscus 

  12 Sympetrum sp. 

  

2 Arion rufus 

  

 

Leptiri 

  

3 Cepea sp. 

  1 Aglais io 

  

4 Fruticola fruticum 

  2 Apatura iris 

  

5 Helicella sp. 

  3 Celastrina argiolus 

  

6 Helix pomatia 1,2,10,12 HD - V; 

4 Coenonympha pamphilus  

      5 Coenonympha rhodopensis 

      6 Coenonympha glycerion 

      

7 Lycaena dispar 1,4,9 

IUCN - 

NT; HD 

- II 

    8 Maniola jurtina 

      9 Melitaea athalia 

      10 Melitaea phoebe 

      11 Ochlodes sylvanus 

      12 Pararge aegeria 

      13 Pieris sp.  

      14 Pieris rapae 

      15 Pyrgus malvae 

      16 Polyommatus icarus 

      17 Vanessa atalanta 

       
HD – II: rste koje su a A eksika  Direkti e o sta išti a EU 

Lokaliteti: U skladu sa lokalieti a oz ače i  a karti .   
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Prilog 5. Lista riba 

 
Br Vrsta Status Napomena 

1 Esox lucius 

  2 Rutilus rutilus 

 

Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

3 Rutilus virgo HD -II 

 

4 Leucaspius delineatus 

 

Ri a koja se pored Bos e u lači u a je pritoke 
Bosne 

5 Squalius cephalus 

 

Ri a koja se pored Bos e u lači u a je pritoke 
Bosne 

6 Leuciscus idus 

  7 Ctenopharyngodon idella ALO 

 8 Aspius aspius 

 

Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

9 Tinca tinca 

 

Veći o  asta juje are i starače a šire  
području opšti a Do oj i Modriča 

10 Chondrostoma nasus 

 

Ri a koja se pored Bos e u lači u a je pritoke 
Bosne 

11 Gobio obtusirostris 

 

Veći o  ale pritoke Bos e 

12 

Romanogobio 

uranoscopus HD -II Veći o  ale pritoke Bos e 

13 Romanogobio kessleri 

 

Veći o  ale pritoke Bos e 

14 Barbus barbus HD - V 

 15 Barbus balcanicus HD - V Veći o  ale pritoke Bos e 

16 Chalchalburnus chalcoides 

IUCN -

EN; HD 

- II Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

17 Alburnus alburnus 

  18 Abramis brama 

  19 Abramis sapa 

  20 Ballerus ballerus 

  21 Vimba vimba 

  22 Rhodeus amarus HD -II Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

23 Carassius carassius 

  24 Carassius gibelio ALO 

 

25 Cyprinus carpio 

IUCN - 

VU 

 26 Pseudorasbora parva ALO Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

27 Misgurnus fossilis HD -II 

Veći o  asta juje are i starače a šire  
području opšti a Do oj i Modriča 

28 Cobitis elongatoides 

 

Veći o  asta juje are i starače a šire  
području opšti a Do oj i Modriča 

29 Silurus glanis 

  

30 Ameiurus nebulosus ALO 

Veći o  asta juje are i starače a šire  
području opšti a Do oj i Modriča 

31 Lota lota 

  

32 Lepomis gibbosus ALO 

Veći o  asta juje are i starače a šire  
području opšti a Do oj i Modriča 

33 Gymnocephalus sp. 

 

Podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

34 Zingel zingel 

  35 Sander lucioperca 

  36 Sander volgensis 

 

Nesigurni podaci za Bosnu nizvodno od Podnovlja 

37 Perca fluviatilis 

  



Page | 42  

 

38 Cottus gobio HD -II Veći o  ale pritoke Bos e 

 
   

ALO:  Alohtone vrste  

HD - II, IV, V: vrste koje su sa Aneksa  Direkti e o sta išti a EU  

IUCN:  vrste koje imaju neki od među arod ih statusa ugrože osti pre a IUCN  

 

 

Prilog 6. Lista gmizavaca i vodozemaca 

 
Vodozemci 

Br Vrsta Lokaliteti Status Napomene 

1 Pelophylax kl. esculentus   -  

Gmizavci 

Br Vrsta Lokaliteti Status Napomene 

1 Emys orbicularis 11 IUCN - NT; HD 

-II 

2 Lacerta viridis    

3 Podarcis muralis    

4 Zamenis longissimus    

5 Natrix natrix    

6 Natrix tessellata 4,10, HD - IV  

 
HD - II, IV: vrste koje su na Aneksa  Direkti e o sta išti a EU 

IUCN:  vrste koje imaju neki od među arod ih statusa ugrože osti pre a IUCN 
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Prilog  7. Lista ptica 
 

Br Vrsta Lokaliteti Status 
Napomene 

1 Tachybaptus ruficollis  

   2 Phalacrocorax carbo  

   3 Ardea cinerea  

   

4 Ardea alba 1 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području šireg uti aja autoputa e 
gnijezdi 

5 Egretta garzetta 1,2, 9,10 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području šireg uti aja autoputa e 
gnijezdi 

6 Nycticorax nycticorax 9.11 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području šireg uti aja autoputa e 
gnijezdi 

7 Ciconia nigra 7,9,12 

WBD - I; CMS 

-II; 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području pla ira e trase e 
gnijezdi 

8 Cygnus olor 

 

CMS -II;  

 9 Anas platyrhynchos 

 

CMS -II;  

 10 Accipiter nisus 

 

CMS -II;  

 11 Buteo buteo 

 

CMS -II;  

 12 Falco tinnunculus 

 

CMS -II;  

 

13 Falco vespertinus 10 

IUCN - NT; 

WBD -I; CMS 

-II;  

Vrsta je gnjezdarica dalje okoline i 

a području trase a g ijezdi eć je 
prolaznica na seobi 

14 Phasianus colchicus 

   15 Gallinula chloropus 

   16 Fulica atra 

   17 Charadrius dubius 

 

CMS - II; 

 18 Actitis hypoleucos 

 

CMS - II; 

 19 Larus michahellis 

   20 Larus ridibundus 

   

21 Sterna hirundo 2.9 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području šireg uti aja autoputa e 
gnijezdi 

22 Columba livia domestica 

   23 Columba palumbus 

   

24 Streptopelia turtur 1.11 IUCN - VU 

Vrsta je uo ičaje a i doli a rijeke 
Bosne nije njeno reprezentativno 

sta ište 

25 Cuculus canorus 

   26 Asio otus 

   

27 Alcedo atthis 9 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica strmih obala 

rijeke Bos e i a području trase a 
gnijezdi 

28 Merops apiaster 

 

CMS - II; 

 29 Dendrocopos minor 

   30 Dendrocopos major 

   

31 Dryocopus martius 9 WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području trase a g ijezdi 
32 Picus viridis 9.11 Spec 2 Vrsta je uo ičaje a i doli a rijeke 
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Bosne nije njeno reprezentativno 

sta ište 

33 Picus canus 8,10, WBD -I 

Vrsta je gnjezdarica okoline i na 

području trase a g ijezdi 
34 Riparia riparia 

   35 Hirundo rustica 

   36 Motacilla alba 

   37 Motacilla flava 

   38 Turdus merula 

 

CMS - II;  

 39 Turdus philomelos 

 

CMS - II;  

 40 Locustella sp. 

 

CMS - II;  

 

41 

Acrocephalus 

schoenobaenus 

 

CMS - II;  

 42 Acrocephalus palustris 

 

CMS - II;  

 

43 

Acrocephalus 

arundinaceus 

 

CMS - II;  

 44 Hippolais icterina 

 

CMS - II;  

 45 Phylloscopus collybita 

 

CMS - II;  

 46 Sylvia atricapilla 

 

CMS - II;  

 

47 Sylvia nisoria 1 

WBD -I; CMS 

- II;  

Za ilježe   g jezdeći par  a 
lokalietu 1 

48 Sylvia communis 

 

CMS - II;  

 49 Erithacus rubecula 

 

CMS - II;  

 50 Luscinia megarhynchos 

 

CMS - II;  

 51 Phoenicurus ochruros 

 

CMS - II;  

 52 Saxicola rubicola 

 

CMS - II;  

 53 Aegithalos caudatus 

   54 Poecile palustris 

   55 Parus major 

   56 Cyanistes caeruleus 

   57 Sitta europaea 

   58 Certhia brachydactyla 

   59 Oriolus oriolus 

   

60 Lanius collurio 

1,2,3,4,6,

8,9,10, 

WBD -I; 

Spec2;  

Vrsta je uo ičaje a i doli a rijeke 
Bosne nije njeno reprezentativno 

sta ište 

61 Lanius minor 3 

WBD -I; 

Spec2;  

Za ilježe   g jezdeći par  a 
lokalitetu 3 daleko od planirane 

trase 

62 Garrulus glandarius 

   63 Pica pica 

   64 Corvus cornix 

   65 Corvus corax 

   66 Sturnus vulgaris 

   67 Passer domesticus 

   68 Passer montanus 

   

69 Fringilla coelebs 

1,2,3,6,7,

8,9,10,11,

12, WBD -I 

Vrsta je uo ičaje a i doli a rijeke 
Bosne nije njeno reprezentativno 

sta ište 

70 Carduelis chloris 

   71 Carduelis carduelis  

   72 Serinus serinus  
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73 

Coccothraustes 

coccothraustes  

   74 Emberiza citrinella  

 

Spec2;  

 

 

Data acquired from the hunters and 

from the DIZB database: 

  

75 Anser albifrons CMS - II;  

Vrsta koristi dolinu rijeke Bosne 

tokom seobe zimi 

76 Anser anser CMS - II;  

Vrsta koristi dolinu rijeke Bosne 

tokom seobe zimi 

77 Coturnix coturnix 

 

Vrsta koristi dolinu rijeke Bosne 

tokom seobe  

78 Grus grus 

Spec 2; WBD 

-I; CMS - II;  

Vrsta koristi dolinu rijeke Bosne 

tokom seobe  

79 Gallinago gallinago CMS - II;  

Vrsta koristi dolinu rijeke Bosne 

tokom seobe  

 

Spec2  
rste čije popula ije su glo al o ko e trisa e u E ropi, a čiji je status zaštite u 

E ropi ije zado olja ajući 
WBD - I vrste koje su na Aneksu I Direktive o pticama EU 

IUCN vrste koje imaju neki od eđu arod ih statusa ugrože osti pre a IUCN 

CMS -II Vrste sa Aneksa Konvencije o migratornim vrstama ptica 

 

 

Prilog 8. Lista sisara 

 
Br Vrsta Lokaliteti Status Napomene 

1 Erinaceus roumanicus  

  

1 stradao na lokalnom putu 

2 Lepus europaeus  

   3 Apodemus agrarius  

   

4 Vulpes vulpes 

  

Za ilježe i trago i akti osti i 
jedna stradala na putu 

5 Mustela nivalis  

   6 Martes foina 

  

Za ilježe i trago i akti osti 
7 Meles meles 

  

Za ilježe i trago i akti osti 
8 Capreolus capreolus 

   

     

     Podaci dobijeni od lovaca i iz baze podataka DIZB-a: 

9 Castor fiber 

 

HD -II 

Rječi a Luka i a I područje 
Kožuha 

10 Canis aureus 

 

HD - IV Područje Kožuha 

11 Lutra lutra 

 

IUCN - NT; HD - II, IV Rijeka Bosna I njene pritoke 

      

HD - II, IV vrste koje su na Aneksa  Direkti e o sta išti a EU 

IUCN rste koje i aju eki od eđu arod ih statusa ugrože osti pre a IUCN 
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Prilog 9. Izjave zainteresovanih strana 
 

Annex 9.1 Spisak I potpisi konsultovanih strana 
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Prilog 9.2 Dopis Zavoda  
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Prilog 9.3. Dopis Voda Srpske 
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Prilog 9.4 Dopis šu skog gazdi stva  
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